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Posolstvo generálneho riaditeľa
Som	veľmi	rád,	že	Vám	môžem	predstaviť	Kódex	
správania	spoločnosti	ABB,	ktorý	je	zrevidovaný	
a aktualizovaný	tak,	aby	odrážal	rýchlo	sa	meniaci	
svet,	v ktorom	pôsobíme,	ako	aj	naše	ciele	
udržateľnosti	do	roku	2030,	z ktorých	jedným	
je	vytvoriť	kultúru	poctivosti	a transparent-
nosti v celom	našom	hodnotovom	reťazci.	Rast	
a úspešnosť	spoločnosti	ABB	závisí	od	dôvery	
zúčastnených	strán	vrátane	našich	zamestnancov,	
zákazníkov,	obchodných	partnerov,	akcionárov,	
komunít	a spoločností,	ktorým	slúžime.	Základom	
tejto	dôvery	je	poctivé	správanie	–	nekompro-
misný	záväzok	dodržiavať	najvyššie	štandardy	
etického	podnikania	a profesionálneho správania.

V	čase,	keď	sa	technologický	pokrok	zrýchľuje	
a rýchlosť	je	kľúčovou	konkurenčnou	výhodou,	
náš	Kódex	odráža	náš	kolektívny	a individuálny	
záväzok	správať	sa	poctivo.	Poskytuje	praktické	
rady	o tom,	ako	podnikáme	po	celom	svete,	
a pomáha	nám	robiť	správne	rozhodnutia	v nejas-
ných	alebo	zložitých	situáciách.	Kódex	vyjadruje	
hodnoty	našej	spoločnosti	–	odvahu,	starost-
livosť,	zvedavosť	a spoluprácu	–	v konkrétnych	
postupoch	poctivého	správania:	posilnenie	právo-
mocí	a zodpovednosť,	rešpekt	a riadenie,	pove-
domie	a neustále	zlepšovanie	a transparentnosť.

Okrem	toho	Kódex	vyžaduje,	aby	sme	boli	pri	
rokovaniach	s	ostatnými	spravodliví,	čestní	

a úprimní,	aby	sme	dodržiavali	všetky	príslušné	
zákony	a nariadenia a aby	sme	okamžite	nahlásili	
podozrenie	z porušenia	Kódexu.	Zároveň	dodr-
žiavame	bezpečné	a zdravé	pracovné	postupy,	
prijímame	udržateľné	a environmentálne	vhodné	
obchodné	praktiky	a rešpektujeme	ľudské práva.

Kódex	sa	vzťahuje	na	nás	všetkých	a zaväzu-
jeme	sa	ním	navzájom	zodpovedať	za	svoje	
konanie.	Vedúci	pracovníci	ABB	majú	osobitnú	
zodpovednosť	byť	príkladom,	predvídať	a prijať	
opatrenia	na	zmiernenie	rizík	a zabezpečiť,	aby	
bola	poctivosť	charakteristickou	črtou	kultúry	
našej	organizácie.	Zamestnanci	ABB	sú	povinní	
prečítať	si,	porozumieť	a dodržiavať	tento	kódex,	
a tým	prispievať	k	tomu,	aby	sa	spoločnosť	stala	
lepším	pracoviskom	pre	všetkých.	Aby	sa	zabez-
pečilo,	že	zamestnanci	a iné	zúčastnené	strany	
sa	môžu	slobodne	vyjadriť	k	obavám	z možného	
porušenia,	Kódex	obsahuje	záväzok	proti	odvete	
alebo pomste.

Pracujme	spoločne	na	tom,	aby	sme	žili	podľa	
Kódexu	správania	a konali	v súlade	s	víziou	
spoločnosti,	a zároveň	rozvíjajme	ABB	ako	tech-
nologického	lídra	a dôveryhodný	firemný subjekt.

Ďakujem.

Björn Rosengren
Generálny	riaditeľ	ABB

—
Úvod Kódexu správania

Rast a úspešnosť spoločnosti ABB závisí od 
dôvery zúčastnených strán vrátane našich 

zamestnancov, zákazníkov, obchodných 
partnerov, akcionárov, komunít a spoločností, 

ktorým slúžime. Základom tejto dôvery je 
poctivé správanie – nekompromisný záväzok 

dodržiavať najvyššie štandardy etického 
podnikania a profesionálneho správania.

1	 Naskenujte	QR kód.
2	 Ak	chcete	najst	odpoved	stiahnite	si	mobilnú	aplikáciu	Kódex	správania ABB.

Ďalšie informácie
Ďalšie	informácie	o príslušných	zásadách	a postupoch	nájdete	na	portáli	ABB Governance.

https://go.insideplus.abb.com/about-abb/abb-governance-portal
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Zamestnanci ABB pracujú vo viac ako 100 krajinách, pochádzajú 
z rôznych kultúrnych prostredí a majú rozsiahle zručnosti v mnohých 
disciplínach. Hovoria mnohými jazykmi a majú rozsiahle priemyselné 
skúsenosti, vedomosti a odborné znalosti. Sme hrdí na našu globálnu 
pracovnú silu a konkurenčné výhody, ktoré nám naša rôznorodosť 
poskytuje. Napriek našim rozdielom zdieľajú zamestnanci ABB 
špecifický zmysel pre osobnú bezúhonnosť v súvislosti so spôsobom, 
akým podnikáme a spolupracujeme.

Náš Kódex správania vyjadruje náš silný kolektívny a individuálny 
záväzok k poctivosti a poskytuje praktické usmernenie našim 
pracovníkom, dodávateľom a obchodným partnerom týkajúce 
sa očakávaného spôsobu podnikania po celom svete. Žijeme 
v náročnom, rýchlo sa meniacom svete, kde technológie a globálne 
udalosti naďalej transformujú našu prácu. Komplexné a neustále sa 
meniace zákony a predpisy riadia naše globálne podnikanie a trhy, 
na ktorých pôsobíme, a zákazníci hľadajú rýchlejšie, komplexnejšie 
a jednoduchšie riešenia. Ak chceme byť aj naďalej lídrom v tomto 
odvetví, musíme presadzovať najvyššie štandardy týkajúce sa 
poctivého správania, zodpovednosti, udržateľnosti a transparentnosti. 
Tento záväzok sa odráža aj v našom Kódexe správania.

Kódex správania ABB sa týka všetkých zamestnancov ABB, manažérov, 
vedúcich pracovníkov, riaditeľov, konzultantov, samostatne zárobkovo 
činných osôb, príležitostných pracovníkov, agentúrnych pracovníkov 
a dobrovoľníkov. Týka sa pridružených a dcérskych spoločností ABB, 
ako aj všetkých zamestnancov akéhokoľvek spoločného podniku alebo 
iného subjektu, v ktorom má ABB väčšinový vlastnícky podiel alebo 
kde vykonáva dohľad. Očakávame, že naši obchodní partneri budú 
dodržiavať etické normy v súlade s naším Kódexom správania a – naši 
dodávatelia – náš kódex správania pre dodávateľov.

V relevantných subjektoch, v ktorých ABB nevlastní väčšinový podiel 
alebo inak nevykonáva dohľad, očakávame, že obchodní partneri 
prijmú Kódex správania ABB (ak už podobný kódex správania 
neexistuje) a že zavedú prísne podmienky týkajúce sa poctivého 
správania, ktorými sa budú riadiť etické normy, ktoré od seba 
navzájom očakávame počas trvania nášho obchodného vzťahu.

—
Prečo máme Kódex správania

—
Koho sa týka Kódex správania
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Päť princípov poctivosti

1 Správame sa 
a podnikáme eticky

2 Pracujeme bezpečným 
a udržateľným spôsobom

3 Budujeme dôveru so všetkými 
zúčastnenými stranami

4 Chránime majetok a dobré 
meno spoločnosti ABB

5
Vieme prehovoriť 
a nepodporujeme odvetu 
alebo pomstu
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—
Komunikácia

Komunikujeme s rešpektom, čestným, transparentným 
a profesionálnym spôsobom. Naša komunikácia odráža naše dobré 
meno a značku ako technologického lídra v oblasti technológií 
budúcnosti. Či už komunikujete interne, alebo externe, bez ohľadu na 
médium alebo prostriedok, chránime dôverné údaje spoločnosti ABB, 
poskytujeme komplexné a presné informácie a vždy podporujeme 
otvorené diskusie a dialóg.

Zapamätajte si
• Komunikačné	prostriedky	by	sa	mali	využívať	
zodpovedne.	Uistite	sa,	že	obsah,	ktorý	je	pred-
metom	oznámenia,	obchodne	prijateľný,	nie	je	
to	dôverná	informácia	a obsah	je konštruktívny.

• Naše	pracovisko	nie	je	verejné	miesto.	Pred-
pokladajme,	že	informácie	a obsah,	ktoré	
vlastníme	alebo	vytvárame,	sú	dôverné	alebo	
chránené	zákonom.	Zverejňovanie	interných	
materiálov	(napríklad	know-how	spoločnosti	
ABB,	obchodné	tajomstvá,	metodika,	orga-
nizačné	schémy,	obchodné	plány	a podobné	
informácie)	by	mohlo	vyústiť	do	občianskopráv-
nej	alebo	trestnoprávnej	zodpovednosti	pre	vás	
alebo spoločnosť.

• Včasná	a pohotová	obchodná	komunikácia	
je	nevyhnutná.	Ak	nie	ste	schopní	odpove-
dať	na	otázky	okamžite,	informujte	zainte-
resované	strany	a povedzte	im,	kedy	budete	
môcť odpovedať.

• Komunikujeme	naprieč	časovými	pásmami,	ja-
zykmi	a kultúrami.	Uvedomte	si	časové	rozdiely,	
konajte	citlivo	a pamätajte,	že	tí,	ktorí	hovoria	
inými	jazykmi,	môžu	interpretovať	vašu	správu	
inak,	ako	ste	zamýšľali.	Pred	komunikáciou	
zvážte,	či	sa	dá	obsah	vnímať	ako	diskriminačný,	
urážlivý,	obťažujúci,	výhražný	alebo hanlivý.

Vaša rola
• Oboznámte	sa	s	vnútornými	pokynmi	a pred-
pismi	ABB	o komunikácii,	budovaní	značky	a so-
ciálnych	médiách.	Ak	si	nie	ste	istí,	či	je	určitý	
materiál	vhodný	na	komunikáciu,	obráťte	sa	na	
miestneho	manažéra	pre komunikáciu.

• Ak	vás	kontaktuje	člen	spravodajských	médií	
a má	otázky	o spoločnosti	ABB,	vždy	odkážte	
túto	osobu	na	oddelenie	pre	vzťahy	s	médiami	
alebo	na	oprávneného	hovorcu spoločnosti.

• Ak	urobíte	chybu	pri	komunikácii	informácií	
online	alebo	na	sociálnych	médiách,	okamžite	ju	
opravte.	Nezabudnite	transparentne	uviesť,	že	
bola	vykonaná oprava.

• Nevhodná	komunikácia	môže	viesť	k	zložitým	
situáciám.	Ak	zistíte	rizikový/nevhodný	obsah	
na	interných	alebo	externých	prostriedkoch	
alebo	si	nie	ste	istí,	či	je	obsah	vhodný	na	zverej-
nenie,	obráťte	sa	na	manažéra	pre	komunikáciu	
svojho tímu.

Či už komunikujete interne, alebo externe, bez 
ohľadu na médium alebo prostriedok, chránime 

dôverné údaje spoločnosti ABB, poskytujeme 
komplexné a presné informácie a vždy podporu-

jeme otvorené diskusie a dialóg.
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Zapamätajte si
• Konflikt	záujmov	môže	byť	skutočný,	potenci-
álny	alebo	zdanlivý	–	a v	každom	z týchto	prípa-
dov	môže	byť	potrebné	zmierňujúce opatrenie.

• Skutočný	konflikt	záujmov	vzniká	vtedy,	keď	
existuje	priamy	konflikt	medzi	vašimi	existu-
júcimi	osobnými	záujmami	a vašimi	súčasnými	
povinnosťami	v spoločnosti ABB.

• Potenciálny	konflikt	záujmov	vzniká	vtedy,	keď	
sa	vyskytnú	okolnosti,	ktoré	sa	môžu	zmeniť	na	
skutočný	konflikt	záujmov	medzi	vašimi	existu-
júcimi	osobnými	záujmami	a vašimi	povinnos-
ťami	v spoločnosti	ABB	v budúcnosti.

• Zdanlivý	konflikt	záujmov	vzniká	vtedy,	keď	si	
rozumná	osoba	(napríklad	kolega)	môže	myslieť,	
že	váš	úsudok	bude	pravdepodobne	ovplyvnený	
osobnými	záujmami,	ktoré	by	mohli	nevhodne	
ovplyvniť	vaše	obchodné	rozhodnutia	–	bez	
ohľadu	na	to,	či	ide	o skutočný	prípad	alebo nie.

• Mali	by	ste	si	položiť	otázku,	či	kolega,	ktorý	si	
je	vedomý	vašich	osobných	záujmov	alebo	okol-
ností,	by	mohol	odôvodnene	spochybniť	bez-
úhonnosť	vašich	obchodných	rozhodnutí	kvôli	
týmto	osobným	záujmom	alebo okolnostiam.

• Dokonca	aj	výskyt	konfliktu	záujmov	môže	spô-
sobiť	zbytočné	problémy	pre	vás	aj	ABB	vrátane	

možného	poškodenia	dobrého	mena,	dôvery	
a morálky.

• Byť	v konflikte	záujmov	alebo	prípadný	výskyt	
konfliktu	záujmov	nie	je	porušením	samotného	
Kódexu	správania.	Avšak	neodhalenie	akýchkoľ-
vek	skutočných	alebo	potenciálnych	konfliktov	
sa	považuje	za	porušenie	a mohlo	by	viesť	k	
disciplinárnemu konaniu.

• Konflikty	záujmov	sa	vyskytujú	v mnohých	bež-
ných	situáciách,	napríklad	môžete	mať	blízkeho	
príbuzného,			ktorý	pracuje	u predajcu,	zákazníka	
alebo	konkurenta	ABB,	alebo	môžete	slúžiť	
v charite,	kam	ABB	prispieva	alebo	v budúcnosti	
môže prispievať.

• Osobné	vzťahy	môžu	vytvárať	skutočné	alebo	
vnímané	konflikty	záujmov	a za	určitých	okol-
ností	sa	môžu	stať	rizikom	pre	vašu	nestrannosť	
a pre	spoločnosť	ABB.	Napríklad	líniový	mana-
žér,	ktorý	dohliada	na	zamestnanca,	s	ktorým	
má	blízky	osobný	vzťah,	by	mal	konflikt	záujmov,	
rovnako	ako	niekto,	kto	schvaľuje	platby	alebo	
zľavy	predajného	kanála	vo	vlastníctve	člena	
rodiny,	alebo	kto	zamestnáva	dodávateľa	vo	
vlastníctve	blízkeho priateľa.

Vaša rola
• Bezodkladne	na	portáli	Integrity	Gateway	
nahláste	akékoľvek	potenciálne	a/alebo	sku-
točné	konflikty	záujmov	vrátane	vzťahov,	ktoré	
by	mohli	viesť	k	skutočnému	alebo	vnímanému	
konfliktu záujmov.

• Ak	máte	rodinného	príslušníka	alebo	blízky	
osobný	vzťah	s	niekým	vo	vašej	hierarchickej	
štruktúre	(bez	ohľadu	na	počet	úrovní),	musíte	
to	zverejniť	ako	potenciálny	konflikt	záujmov.	

KÓDEX SPRÁVANIA KONFLIKT ZÁUJMOV

—
Konflikt záujmov

Konáme v najlepšom záujme spoločnosti ABB. Majetok a informácie 
spoločnosti ABB používame len na vhodné a legitímne obchodné 
účely. Zaisťujeme, aby akékoľvek rozhodnutia, ktoré prijímame v mene 
spoločnosti ABB, boli nezávislé od osobných záujmov a neboli nimi 
ovplyvnené. Okamžite hovoríme o akýchkoľvek osobných alebo 
profesionálnych záujmoch, o ktorých by sa mohlo uvažovať, že sú 
v rozpore s najlepšími záujmami ABB, vytvárajú dojem nevhodnosti 
alebo ovplyvňujú náš úsudok pri plnení našich povinností v ABB. 
Vyhýbame sa externým zákazkám alebo aktivitám, ktoré by mohli 
narušiť našu zodpovednosť voči spoločnosti ABB alebo poškodiť 
dobré meno spoločnosti ABB.

To	isté	platí	pre	príbuzných	alebo	blízkych	pria-
teľov,	s	ktorými	máte	obchodné	vzťahy	alebo	ak	
jeden	z vás	zastáva	vedúcu	alebo	dôveryhodnú	
pozíciu	v rámci	spoločnosti	(vrátane	ľudských	
zdrojov,	oddelenia	zodpovedného	za	ochranu	
práv	a poctivosť,	financií	alebo	inej	kontrolnej	
funkcie,	v rámci	ktorej	by	sa	od	jedného	z vás 
mohlo	vyžadovať	plnenie	povinností,	ktoré	majú	
vplyv	na druhého).

• Vyhnite	sa	priamemu	alebo	nepriamemu	vplyvu	
pri	výbere,	nábore	alebo	povýšení	kohokoľvek,	
s	kým	ste	v kontakte	alebo	s	kým	máte	blízky	
osobný vzťah.

• Vždy,	keď	je	to	možné,	vyhýbajte	sa	situáciám,	
kde	by	ste	boli	v konflikte	medzi	vašimi	osob-
nými	záujmami	a záujmami ABB.

• Vyhnite	sa	vykonávaniu	vašej	vedľajšej	práce	
počas	pracovných	hodín	ABB	alebo	využívaniu	
zdrojov	ABB	na	takúto prácu.

• Počas	riadneho	výkonu	svojich	povinností	
v spoločnosti	ABB	nikdy	nepoužívajte	dôverné	
informácie	ABB	ani	citlivé	obchodné	informácie	
na	iný	účel	ako	na	legitímny	obchodný účel.

• Ak	pracujete	na	pozícii,	kde	existuje	skutočný,	
potenciálny	alebo	vnímaný	konflikt	záujmov	
kvôli	osobného	alebo	finančného	vzťahu,	mu-
síte	okamžite	zverejniť	vzťah	na	portáli	Integrity	
Gateway,	aby	ho	preskúmalo	oddelenie	zodpo-
vedne	za	ochranu	práv	a poctivosť.	Vo	väčšine	
prípadov	je	zodpovednosťou	osoby	na	vyššej	
hierarchickej	úrovni	v akomkoľvek	potenciálnom	
alebo	skutočnom	vzťahu	zaistiť,	aby	bol	zve-
rejnený	akýkoľvek	skutočný,	potenciálny	alebo	
vnímaný	konflikt záujmov.

• Ak	si	nie	ste	istí,	či	vaše	osobné	okolnosti	pred-
stavujú	skutočný,	potenciálny	alebo	zdanlivý	
konflikt	záujmov,	najlepšie	je	chrániť	seba	aj	
spoločnosť	ABB	tým,	že	budete	transparentní	
a zverejníte	ich	pri	najbližšej príležitosti.

• Ak	plánujete	vykonávať	funkciu	člena	predsta-
venstva	alebo	funkciu	riaditeľa	tretej	strany	
(ktorá	nepatrí	spoločnosti	ABB,	bez	ohľadu	na	
to,	či	ide	o platenú,	alebo	neplatenú),	musíte	to	
oznámiť	spoločnosti	ABB,	aby	ste	sa	uistili,	že	
máte	príslušný	súhlas	v súlade	s	našou	tabuľkou	
firemných oprávnení.

Bezodkladne zverejníme akékoľvek 
osobné alebo profesionálne záujmy, 

ktoré by sa mohli opodstatnene 
vnímať ako v rozpore s najlepšími 

záujmami spoločnosti ABB.

“When do interests 
conflict?”
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—
Vedenie záznamov, kontrola a prevencia 
pred praním špinavých peňazí

Presne zaznamenávame a vykazujeme naše finančné prostriedky, transakcie a majetok. 
Dodržiavame zákony, ktoré upravujú naše finančné záznamy, účtovné zásady, daňové 
povinnosti a zverejňovanie finančných informácií. Máme nulovú toleranciu voči 
podvodom alebo inému nevhodnému správaniu v súvislosti s našimi požiadavkami 
týkajúcimi sa zaznamenávania a vykazovania.

Pranie špinavých peňazí sa snaží zakrývať príjmy z trestnej činnosti v legitímnych 
obchodných konaniach alebo využívať legitímne prostriedky na podporu trestnej 
činnosti. Dodržiavame zákony proti takýmto praktikám a pozorne sledujeme akékoľvek 
podozrivé finančné transakcie, ktorých cieľom môže byť utajenie skutočného zdroja 
finančných prostriedkov alebo strán spojených s danou transakciou.

Chránime majetok, aktíva a údaje ABB pred nesprávnym alebo neoprávneným 
používaním a dbáme na to, aby nedošlo k ich strate, krádeži alebo poškodeniu. Majetok 
ABB používame výhradne na legitímne obchodné účely.

Zapamätajte si
• Finančné	záznamy	zahŕňajú	účtovné	knihy	

a účty,	ako	aj	dokumenty	týkajúce	sa	prípravy	
takýchto	záznamov.	Firemné	knihy	a záznamy	
môžu	tiež	obsahovať	takmer	akékoľvek	kon-
krétne	finančné údaje.

• Nepresné	zaznamenanie	transakcie	alebo	platby	
alebo	zavádzanie,	zatajovanie,	pozmenenie	
alebo	iná	manipulácia	so	záznamami	môže	
predstavovať	podvod	a môže	mať	právne	alebo	
reputačné	dôsledky	pre	zamestnancov	alebo	
pre	spoločnosť ABB.

• Zverejnenie	informácií	alebo	údajov,	ktoré	sú	
dôverné	alebo	obchodne	citlivé,	bez	náleži-
tého	povolenia	môže	mať	pre	spoločnosť	ABB	
a osobu,	ktorá	dané	informácie	zverejnila,	nežia-
duce	zmluvné	alebo	iné	právne dôsledky.

• Majetok	ABB,	fyzický	alebo	iný,	môže	zahŕňať	
všetko,	čo	spoločnosť	ABB	vlastní	alebo	má	a čo	
poskytuje	spoločnosti	hodnotu	vrátane	citli-
vých	údajov,	fyzického	a duševného	vlastníctva	
a finančného majetku.

Vaša rola
• Zaistite,	aby	všetky	obchodné	transakcie	boli	
úplne,	pravdivo	a okamžite	zaznamenané	v sú-
lade	s	účtovnými	zásadami	ABB,	vnútornými	
postupmi	a platnými zákonmi.

• Nepodpíšte	žiadny	súhlas	ani	iný	dokument	bez	
toho,	aby	ste	najprv	overili	jeho	správnosť	a ne-
zabezpečili,	že	transakcia,	pre	ktorú	sa	získava,	
slúži	na	legitímne	obchodné	účely ABB.

• Nemeňte	ani	nezničte	žiadny	záznam,	ktorý	
máte	podľa	pokynov	uchovať	alebo	ktorý	je	
v rámci	limitov	uchovávania	dokumentov ABB.

• Ste	zodpovední	za	náležité	zabezpečenie	a po-
užívanie	majetku	spoločnosti	ABB	a za	úplnú	
a poctivú	spoluprácu	s	internými	alebo	exter-
nými	audítormi,	regulačnými	orgánmi	a orgánmi	
presadzovania práva.

• Buďte	ostražití	a nahláste	transakcie,	ktoré	sa	
zdajú	byť	podozrivé,	okrem iného:

Pranie špinavých peňazí sa snaží zakrývať príjmy 
z trestnej činnosti v legitímnych obchodných ko-
naniach alebo využívať legitímne prostriedky na 

podporu trestnej činnosti.

 - Žiadosti,	aby	ABB	platila	v hotovosti alebo 
v splátkach	na	niekoľko	bankových	účtov	
v mene,	ktorá	sa	nepoužíva	v bežných	obchod-
ných	podmienkach	alebo	je	stanovená	tesne	
pod	hraničnou	hodnotou	vykazovania	pre	
platby	v cudzej	mene	v danej krajine.

 - Žiadosti	o platbu	(alebo	skutočné	platby)	na	
nový,	osobitný	alebo	individuálny	bankový	
účet,	najmä	ak	sa	takýto	účet	nachádza	mimo	
bežnej	krajiny prevádzky.

 - Žiadosti	dodávateľa	o platbu	vopred	na	zahra-
ničný	bankový	účet	alebo	na	miesto	určenia,	
ktoré	je	daňovým rajom.

 - Koncové	zákazníka,	ktorý	informuje	spoloč-
nosť	ABB,	že	platba	sa	uskutoční	prostredníc-
tvom	subjektu,	ktorý	má	sídlo	v inej	krajine	
alebo	prostredníctvom	tretej strany.

 - Akékoľvek	iné	žiadosti	alebo	navrhované	
opatrenia,	ktoré	môžu	naznačovať	potenciálny	
podvod,	pranie	špinavých	peňazí	alebo	da-
ňové úniky.
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—
Životné prostredie

Dodržiavame environmentálne zákony a nariadenia v krajinách, 
v ktorých podnikáme. Okrem toho podporujeme trvalo udržateľný 
rozvoj a snažíme sa o dosiahnutie cieľov ABB v oblasti udržateľnosti 
podporovaním hospodárskeho pokroku, environmentálneho dozoru 
a sociálneho rozvoja. V každej z týchto oblastí sme odhodlaní neustále 
zlepšovať naše ponuky a činnosti, okrem iného tým, že sa snažíme 
znižovať emisie a odpad, znižovať používanie nebezpečných látok 
a šetriť vodu a energiu v snahe bojovať proti príčinám a následkom 
klimatických zmien.

Zapamätajte si
• Náš	záväzok	presahuje	existujúce	zákony	

a nariadenia.	Snažíme	sa	riadiť	našu	environ-
mentálnu	stopu	transparentne	a eticky	v záujme	
našich	zainteresovaných	strán	vrátane	zákaz-
níkov,	zamestnancov,	akcionárov,	dodávateľov,	
iných	obchodných	partnerov	a komunít,	v kto-
rých pôsobíme.

• Očakávame,	že	naši	dodávatelia	a ostatní	
obchodní	partneri	na	celom	svete	sa	budú	
podieľať	na	našom	záväzku	ochrany	život-
ného prostredia.

• Musíme	okamžite	nahlásiť	nebezpečné	situácie	
alebo	neprijateľné	environmentálne	podmienky,	
aby	bolo	možné	prijať	nápravné	a preven-
tívne opatrenia.

• Mali	by	sme	zvážiť,	čo	môže	spoločnosť	ABB	
urobiť,	aby	znížila	vplyv	svojich	produktov	
a služieb	na	životné	prostredie	počas	celého	ich	
životného	cyklu,	od	návrhu	a obstarávania	až	
po	logistiku,	materiály,	používanie	a likvidáciu	
výrobkov	po	skončení	ich životnosti.

• ABB	má	politiku	založenú	na	udržateľnosti	a jej	
ekonomických,	sociálnych	a environmentálnych	
požiadavkách	a očakávame,	že	sa	naši	zamest-
nanci	oboznámia	s	ňou	aj	s	jej usmerneniami.

Vaša rola
• Majte	na	pamäti	environmentálne	aspekty	
relevantné	pre	vašu	prácu	a požiadavky	envi-
ronmentálnych	predpisov	týkajúce	sa	vašej	
práce,	funkcie	alebo	pracoviska.	Predstavte	
svojmu	nadriadenému	nápady	na	zníženie	
vplyvu	našich	činností,	výrobkov	a služieb	na	
životné prostredie.

• Dajte	si	pozor	na	dodávateľov	alebo	iných	
obchodných	partnerov,	ktorí	nemajú	bezpečné	
alebo	udržateľné	postupov	v oblasti	životného	
prostredia	alebo	sa	do	nich nezapájajú.

• Pred	začatím	práce	sa	uistite,	že	vaše	zaria-
denie,	projekt	alebo	pracovisko	má	všetky	
potrebné	licencie	alebo	povolenia	v oblasti 
ochrany	životného	prostredia.	Ak	si	nie	ste	
istí,	či	máte	všetky	správne	povolenia,	okam-
žite	kontaktujte	tím	pre	ochranu	práv	a pocti-
vosť	alebo	tím	pre	zdravie,	bezpečnosť	a ži-
votné prostredie.

• Odpad	zlikvidujte	v súlade	s	internými	a miest-
nymi	postupmi	ABB	a platnými zákonmi.

• Podporujte	informovanosť,	zodpovednosť	a an-
gažovanosť	v súvislosti	s	našimi	environmentál-
nymi	rizikami	a príležitosťami	na udržateľnosť.

Mali by sme zvážiť, čo môže spoločnosť ABB uro-
biť, aby znížila vplyv svojich produktov a služieb 

na životné prostredie počas celého ich životného 
cyklu, od návrhu a obstarávania až po logistiku, 

materiály, používanie a likvidáciu výrobkov po 
skončení ich životnosti.
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Zapamätajte si
• Akákoľvek	diskusia,	dohoda	alebo	uzrozumenie	
(priame	alebo	nepriame)	s	konkurenciou	tý-
kajúce	sa	ceny,	trhov,	zákazníkov	alebo	ponúk,	
obmedzení	výroby	alebo	kolektívneho	bojkotu	
je nezákonná.

• Spravidla	by	sme	nemali	(priamo	alebo	ne-
priamo)	požadovať,	získavať	alebo	vymieňať	
si	citlivé	obchodné	informácie,	ktoré	by	mohli	
ovplyvniť	rozhodnutie	spoločnosti	ABB	alebo	
konkurenta,	týkajúce	sa	nákladov,	marží,	úda-
jov	o cenách,	budúcich	stratégií,	produktových	
plánov,	miezd	zamestnancov atď.

• Nemali	by	sme	stanoviť	cenu,	za	ktorú	naši	
distribuční	partneri	alebo	zákazníci	ďalej	predá-
vajú	naše	produkty,	vrátane	vyžadovania/odsú-
hlasenia	minimálnej	ceny	ďalšieho predaja.

• Pred	uzavretím	exkluzívnej	dohody	alebo	zave-
dením	obmedzení	schopnosti	distribučného	
partnera	alebo	zákazníka	ďalej	predávať	na	
určitých	trhoch	alebo	konkrétnym	kategóriám	
kupujúcich	by	sme	sa	mali	vždy	poradiť	s	tímom	
pre	ochranu	práv	a poctivosť.

Vaša rola
• Dodržiavajte	protimonopolné	aj	ostatné	zákony	
upravujúce	hospodársku súťaž.

• Oboznámte	sa	so	zásadami	a postupmi	spo-
ločnosti	ABB	týkajúcimi	sa	protimonopolných	
pravidiel	a dodržiavajte ich.

• Okamžite	a proaktívne	stráňte	seba	a spoloč-
nosť	ABB	od	nevhodného	správania	ostatných	
(napr.	pri	rokovaniach	obchodného združenia).

• Ak	máte	pochybnosti	o tom,	či	je	vaša	obchodná	
stratégia	alebo	správanie	v súlade	s	protimono-
polným	zákonom,	okamžite	požiadajte	o radu	
tím	pre	ochranu	práv	a poctivosť.

Dodržiavanie týchto zákonov za-
ručuje, že naša tvrdá práca a ino-

vácie sú oceňované a v konečnom 
dôsledku prinášajú úžitok na-

šim zákazníkom.

—
Spravodlivá hospodárska súťaž 
a protimonopolné pravidlá

Konkurujeme spravodlivo, otvorene a nezávisle. Dodržiavame všetky zákony 
na ochranu spravodlivej hospodárskej súťaže. Tieto zákony zakazujú dohody 
obmedzujúce hospodársku súťaž, a to aj medzi konkurentmi alebo spoločnosťami na 
rôznych úrovniach dodávateľského reťazca. Takéto zákony môžu obmedziť obchodné 
správanie spoločností, ktoré majú dominantné postavenie na trhu. Tieto zákony tiež 
vyžadujú, aby sme požiadali o regulačné schválenie určitých fúzií a akvizícií vrátane 
menšinových podielov, ako aj určitých typov dohôd o spoluprácu.

Dodržiavanie týchto zákonov zaručuje, že naša tvrdá práca a inovácie sú oceňované 
a v konečnom dôsledku prinášajú úžitok našim zákazníkom. Porušenie zákonov 
o ochrane hospodárskej súťaže a protimonopolných zákonov je závažnou 
skutočnosťou a mohlo by mať za následok trestné stíhanie vás aj spoločnosti a vážne 
poškodenie vášho dobrého mena i dobrého mena spoločnosti ABB.

—
“How do we 
play fair?”
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—
Spravodlivé zamestnanie, začlenenie 
a rešpekt na pracovisku

Sme globálna spoločnosť, ktorej zamestnanci pochádzajú z rôznych krajín, prostredí 
a kultúr. Zamestnávame ľudí rôznych pohlaví, etnických príslušností, náboženských 
vyznaní, generácií a schopností. Veríme, že naša rôznorodosť je zdrojom sily 
a konkurenčnej výhody. Podporujeme a propagujeme kultúru vzájomného rešpektu, 
tolerancie a spolupráce, aby naši zamestnanci boli angažovaní, motivovaní a schopní 
realizovať svoj potenciál. Veríme, že kompetencie, výkon a potenciál sú ukazovateľmi, 
ktorými by sa mali riadiť naše rozhodnutia týkajúce sa zamestnávania, ako je 
napríklad prijímanie do zamestnania, udržiavanie zamestnancov, možnosti odbornej 
prípravy a povýšenia. Spoločnosť ABB podporuje princípy uvedené v základných 
dohovoroch Medzinárodnej organizácie práce (ILO) o pracovných normách. Tam, 
kde podnikáme dodržiavame platné pracovno-právne predpisy vrátane predpisov 
ohľadom miezd a počtu odpracovaných hodín, imigrácie, kolektívneho vyjednávania, 
antidiskriminácie a ďalších pravidiel zamestnávania. Zaviazali sme sa poskytovať 
pracovné prostredie, kde neexistuje obťažovanie, zastrašovanie ani hrozby alebo 
násilné činy. Nebude tolerované žiadne obťažovanie vrátane sexuálneho obťažovania 
alebo iného diskriminačného zaobchádzania. Všetci sme zodpovední za nahlásenie 
takéhoto správania a za to, aby sme boli príkladom.

Zapamätajte si
• Rozhodnutia	týkajúce	sa	zamestnania	sú	
vždy	založené	na	relevantných	kvalifikačných	
schopnostiach,	zásluhách,	výkone	a ďalších	
faktoroch	súvisiacich	s	prácou.	Diskriminácia	
sa netoleruje.

• Šikanovanie	a obťažovanie	na	pracovisku	vrá-
tane	použitia	sily,	hrozieb	alebo	nátlaku	–	či	už	
verbálneho,	fyzického	alebo	sociálneho	–	nie	sú	
nikdy	tolerovateľné.	Majte	na	pamäti,	že	šikano-
vania,	obťažovania,	zneužívania,	zastrašovania	
a pokusov	ovládať	ostatných	sa	môžu	dopúšťať	
jednotlivci	alebo	skupiny,	osobne	alebo	online	

(alebo	prostredníctvom	e-mailov	alebo	platfo-
riem	na	odosielanie	správ)	a môžu	byť	zrejmé	
alebo skryté.

• Akékoľvek	obťažovanie	alebo	diskriminácia	na	
základe	osobných	charakteristík	alebo	atribútov	
sú	neprijateľné.	Príklady	zahŕňajú	okrem	iného:	
správanie,	ktoré	očierňuje,	zosmiešňuje,	zahan-
buje,	zastrašuje	alebo	vylučuje	osoby	patriace	
k	určitej	etnickej	skupine	alebo	osoby	so	zdra-
votným	postihnutím.	Medzi	ďalšie	bežné	formy	
obťažovania	a diskriminácie	patria	urážlivé	
alebo	hrubé	gestá	alebo	komentáre	o konkrét-
nom	pohlaví;	a používanie	hanlivej	terminológie	

odkazujúcej	na	sexualitu,	rodovú	identitu	alebo	
vek	istej osoby.

• Sexuálne	obťažovanie	je	špecifický	druh	obťa-
žovania	zahŕňajúci	nevítané	správanie	sexuálnej	
povahy,	ktoré	môže	spôsobiť	poníženie,	urážku	
alebo	zastrašovanie	inej	osoby.	Spoločnosť	ABB	
uplatňuje	nulovú	toleranciu	voči	sexuálnemu	
obťažovaniu.	Príklady	sexuálneho	obťažovania	
zahŕňajú	okrem	iného:	dotieravé	otázky	týka-
júce	sa	súkromného	života	kolegu;	odkaz	na	
sexualitu	alebo	fyzický	vzhľad;	nechcené	dotý-
kanie	sa	tela	vrátane	toho,	že	stojíte	príliš	blízko	
k	niekomu	alebo	sa	opierate	o inú	osobu;	ob-
scénnu,	sugestívnu	alebo	urážlivú	komunikáciu;	
sexuálne	vtipy,	anekdoty	alebo	obrázky;	po-
škuľovanie	alebo	zízanie;	a nežiaduce	sexuálne	
komplimenty	alebo flirtovanie.

• Dodržiavame	prísne	normy	týkajúce	sa	zamest-
nanosti a tie	platia	na	celom	svete.	Zaviazali	
sme	sa	vytvárať	pracovné	prostredie	bez	akých-
koľvek	typov	obťažovania,	zastrašovania,	hro-
zieb	alebo	násilných	činov.	Nebudeme	tolerovať	
žiadnu	formu	obťažovania	a berieme	mimo-
riadne	vážne	akékoľvek	obvinenia	voči	našim	
zamestnancom	(alebo	dodávateľom	alebo	iným	
obchodným	partnerom)	bez	ohľadu	na	to,	či	je	
takéto	správanie	nezákonné	podľa	miestnych	
zákonov	v krajine,	v ktorej	k	nim dochádza.

• Vysoký	behaviorálny	štandard,	ktorý	vyžadu-
jeme	na	pracovisku,	platí	aj	pre	všetky	podu-
jatia,	ktorých	sa	naši	zamestnanci	zúčastňujú	
v kontexte	ich	vzťahu	k	spoločnosti.	Patria	sem	
spoločenské	podujatia,	ktoré	organizuje	spo-
ločnosť	ABB,	ako	aj	tie,	ktoré	sa	neformálne	
organizujú	medzi	kolegami.	Patria	sem	okrem	
iného:	slávnostné	udalosti,	konferencie/firemné	
funkcie,	podujatia	mimo	pracoviska,	prestávky	
na	školiacich	podujatiach,	klientske/sieťové	
podujatia,	propagačné	a odchodné	večierky,	
sviatky	skupiny	a večere/posedenia	po práci.

• Spoločnosť	ABB	uplatňuje	rovnaké	behaviorálne	
štandardy	v rámci	svojich	vzťahoch	s	dodáva-
teľmi	aj	dočasnými	pracovníkmi.	Spoločnosť	
ABB	preto	očakáva,	že	sa	s	nimi	bude	zaobchá-
dzať	rovnako	ako	so	zamestnancami	spoloč-
nosti	ABB	a že	dodávatelia	a dočasní	pracovníci	
budú	uplatňovať	rovnaké	normy	pri	svojom	
vlastnom	správaní	a prípadne	vo	svojich	vzťa-
hoch	so	svojimi	vlastnými zamestnancami.

Vaša rola
• Buďte	príkladom,	zaobchádzajte	so	svojimi	
kolegami	s	rešpektom	a dodržiavajte	naše	
štandardy	spravodlivého	zaobchádzania,	roz-
manitosti	a začlenenia.	Pomôžte	urobiť	z ABB	
zamestnávateľa,	pre	akého	chcú	ľudia pracovať.

• Povzbudzujte	našu	kultúru	nahlasovania	podo-
zrení,	chráňte	tých,	ktorí	prehovoria,	pred	od-
vetou	a pomstou	a zaujmite	jasný	postoj	proti	
správaniu,	ktoré	je	v rozpore	s	touto	kultúrou	
a hodnotami spoločnosti.

• Zapojte	sa	do	vzdelávacích	príležitostí	s	cieľom	
odstrániť	zaujatosť,	zvýšiť	citlivosť	na	rozdiely	
a budovať	kultúru začlenenia.

• Nepoužívajte	urážlivé	výrazy	ani	nerobte	uráž-
livé	gestá	vrátane	sexuálnych	návrhov,	rasových	
urážok	alebo	negatívnych	komentárov	o nábo-
ženstve,	etnickej	príslušnosti,	farbe,	veku,	biolo-
gickom	pohlaví,	rodovej	identite	alebo	správaní,	
sexuálnej	orientácii,	politickom	presvedčení,	
občianstve,	národnostnom	pôvode,	jazyku,	
zdravotnom	postihnutí,	rodičovskom	stave,	
ekonomickom/triednom	stave	alebo	stave	vete-
rána.	Majte	na	pamäti,	že	jazykové	prostriedky,	
gestá a obrazy	môžu	byť	stále	diskriminačné,	aj	
keď	sa	prezentujú	v žarte.

• Ak	sa	domnievate,	že	ste	spozorovali	alebo	boli	
vystavení	diskriminácii,	obťažovaniu,	zastrašo-
vaniu,	hrozbám	alebo	násilným	činom,	okamžite	
o tom	informujte	prostredníctvom	jedného	
z našich	oznamovacích prostriedkov.

Zaviazali sme sa poskytovať pracovné prostredie, kde neexistuje 
obťažovanie, zastrašovanie ani hrozby alebo násilné činy.

Nebude tolerované žiadne obťažovanie vrátane sexuálneho obťažovania 
alebo iného diskriminačného zaobchádzania. Všetci sme zodpovední za 

nahlásenie takéhoto správania a za to, aby sme boli príkladom.

“What’s equal 
in all places?”
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—
Globálny obchod

Pôsobíme v globálnom prostredí. Dodržiavame platné zákony 
a nariadenia týkajúce sa obchodovania vrátane tých, ktoré sa týkajú 
dovozných a vývozných kontrol, obchodných sankcií a colných 
postupov, a očakávame, že tak budú postupovať aj naši obchodní 
partneri. ABB zaviedla mnoho zásad, postupov a kontrol na zmiernenie 
obchodných rizík vrátane vhodného preverovania transakcií, 
ktoré by mohli zahŕňať krajiny, na ktoré bolo uvalené embargo, 
alebo sankcionované krajiny, procesov na uľahčenie dodržiavania 
obchodných zákonov a systémov a školení na zabezpečenie správnych 
vyhlásení obchodným orgánom.

Zapamätajte si
• Mnohé	krajiny	obmedzujú	vývoz	alebo	prevod	
určitých	položiek,	softvéru	a technológií,	ako	
aj	poskytovanie	služieb	a prevod	finančných	
prostriedkov	do	určitých	krajín,	regiónov,	
jednotlivcom,	subjektom	alebo	štátnym	orgá-
nom	z dôvodov	národnej	bezpečnosti	alebo	
zahraničnej	politiky	alebo	z dôvodu	iných	obáv.	
Musíme	vykonať	príslušné	posúdenia,	aby	sme	
zabezpečili,	že	sa	získajú	všetky	potrebné	povo-
lenia	štátnych	orgánov	a že	naše	činnosti	nie	sú	
v rozpore	s	platnými	obchodnými zákonmi.

• Vývoz	môže	mať	mnoho	podôb	a nevzťahuje	sa	
len	na	fyzické	položky.	K	vývozu	môže	dôjsť,	keď	
prenášate	cez	hranice	elektronické	zariadenia,	
ktoré	obsahujú	informácie,	keď	tieto	informácie	
prenášate	elektronicky	alebo	ich	umiestňu-
jete	do	spoločného	pracovného	priestoru,	ku	
ktorému	majú	prístup	ostatní.	Vývoz	sa	môže	
uskutočniť	aj	vtedy,	keď	si	cudzí	štátny	prísluš-
ník,	na	vašom	pracovisku	prezerá	určité	kontro-
lované informácie.

• Ak	iniciujete	–	aj	príležitostne	–	dovoz	alebo	
vývoz	fyzických	alebo	nehmotných	položiek,	
musíte	sa	riadiť	zákonmi	príslušných	krajín	a po-
žiadavkami	stanovenými	v globálnom	postupe	
dodržiavania	obchodných	predpisov	spoloč-
nosti	ABB.	Aj	na	malé	transakcie	(nízky	objem,	
nízky	cenový	rozsah	alebo	dokonca	bezplatné	
výmeny	a/alebo	tovar	prepravovaný	na	účel	
poskytovania	služieb)	sa	vzťahujú	obchodné	zá-
kony.	Dovozné	a vývozné	dokumenty	musia	byť	
náležite	vyplnené,	overené	z hľadiska	presnosti	
a zaznamenané	v súlade	s	globálnym	postupom	
ABB	dodržiavania	obchodných predpisov.

Vaša rola
• Nevyvážajte	ani	neprevádzajte	(priamo	ani	
nepriamo)	kontrolované	položky	bez	požado-
vaného	vývozného	povolenia	alebo	bez	splne-
nia	podmienok	akejkoľvek	príslušnej	licenč-
nej požiadavky.

• Nezúčastňujte	sa	žiadnej	transakcie,	ktorá	
zahŕňa	–	alebo	pri	ktorej	máte	podozrenie,	že	
zahŕňa	–	sankcionovanú	krajinu,	obmedzenú	
stranu	alebo	neoprávnené	konečné	použitie	
(napr.	vojenské	aplikácie,	zbrane)	bez	toho,	aby	
ste	dodržali	požiadavky	stanovené	v globálnom	
postupe	dodržiavania	obchodných	predpisov	
spoločnosti	ABB	a poradili	sa	s	pracovníkom	
zodpovedným	za	dodržiavanie	obchod-
ných predpisov.

• Primeraným	spôsobom	sa	informujte	o uplatňo-
vaní	obchodných	zákonov	a zabezpečte,	aby	ste	
absolvovali	všetky	požadované	školenia,	aby	ste	

mali	aspoň	základné	vedomosti	o najdôležitej-
ších	konceptov	súvisiacich	s	obchodom,	ktoré	
sa	vzťahujú	na	vašu	každodennú prácu.

• Uistite	sa,	že	ste	sa	oboznámili	so	všetkými	
prvkami	transakcie,	ako	sú	produkty,	strany,	
konečné	použitie	a krajina	určenia,	a že	sú	
v súlade	so	všetkými	platnými	zákonmi,	ako	aj	s	
globálnym	postupom	dodržiavania	obchodných	
predpisov	spoločnosti ABB.

• Dávajte	pozor	na	podozrivé	transakcie	a sprá-
vania,	ktoré	zahŕňajú	nejasné	alebo	neúplné	
informácie	od	zákazníkov,	dodávateľov,	obchod-
ných	partnerov	alebo	tretích	strán	o konečnom	
použití,	mieste	dodania	alebo	termíne	dodania.	
Nespolupracujte	so	žiadnou	stranou,	ktorá	sa	
priamo	alebo	nepriamo	snaží	odoslať	tovar,	sof-
tvér	alebo	technológiu	do	sankcionovanej	kra-
jiny	alebo	obmedzenej	strany,	ani	nevstupujte	
do	žiadnych	transakcií,	ktoré	by	mohli	porušo-
vať	platné	zákony	proti	bojkotu.	Zabezpečte,	

aby	ste	tieto	záležitosti	postúpili	pracovníkovi	
zodpovednému	za	dodržiavanie	obchodných	
predpisov	a požiadali	ho	o ďalšie usmernenie.

• Spolupracujte	len	s	náležite	schválenými	col-
nými	maklérmi,	špeditérmi	a poskytovateľmi	
logistických	služieb	a okamžite	nahláste	pra-
covníkovi	zodpovednému	za	dodržiavanie	
obchodných	predpisov	akékoľvek	platby,	ktoré	
presahujú	sumu	uvedenú	na	faktúre	alebo	sa	
uhrádzajú	za	neidentifikované	alebo	nejasne	
opísané služby.

• Zabezpečte,	aby	produkty	a iné	informácie	
boli	jasne	identifikované,	správne	ohodnotené	
a presne	klasifikované	vzhľadom	na	vývozné	
kontroly	a colné	predpisy.	Nahláste	akékoľvek	
nepresné	opisy,	ocenenia	alebo	klasifikácie	to-
varu	alebo	údajov	pracovníkovi	zodpovednému	
za	dodržiavanie	obchodných predpisov.

Nespolupracujte so žiadnou 
stranou, ktorá sa priamo alebo 

nepriamo snaží odoslať tovar, 
softvér alebo technológiu do 

sankcionovanej krajiny alebo ob-
medzenej strany, ani nevstupujte 

do žiadnych transakcií, ktoré by 
mohli porušovať platné zákony 

proti bojkotu.
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Zapamätajte si
• Nebezpečné	situácie	alebo	neprijateľné	zdra-
votné,	bezpečnostné	alebo	environmentálne	
podmienky	sa	nikdy	nesmú	ignorovať.	Tieto	
podmienky	vždy	nahlasujte	prostredníctvom	
prostriedkov	hlásenia	nebezpečenstva	alebo	
incidentov	v rámci	globálneho	systému	riade-
nia	HSE&S	alebo	svojmu	nadriadenému,	aby	sa	
mohli	prijať	nápravné	a preventívne opatrenia.

• Je	zakázané	pracovať	pod	vplyvom	alkoholu,	
nelegálnych	drog	alebo	dokonca	aj	liekov	na	
predpis,	ktoré	by	mohli	narušiť	nahradiť	vašu	
schopnosť	bezpečne	vykonávať	danú prácu.

• Očakávame,	že	naši	,	dodávatelia,	zmluvní	part-
neri a iní	obchodní	partneri	dodržiavajú	rovnako	
vysoké	štandardy	bezpečnosti	a ochrany	zdra-
via	tak	ako my.

• Štátne	regulačné	orgány	berú	otázky	zdravia,	
bezpečnosti	životného	prostredia	veľmi	vážne.	
Pochopte,	že	porušenia	zdravotných,	bezpeč-
nostných	a environmentálnych	predpisov	môžu	
mať	vážne	následky	vrátane	občianskoprávnych	
alebo	trestnoprávnych postihov.

Vaša rola
• Zastavte	prácu	ak	nie	je	bezpečné	pre	vás	alebo	
ostatných,	aby	ste	v nej	pokračovali

• Uistite	sa,	že	rozumiete	požadovanej	úlohe	a že	
ste	spôsobilí	ju	splniť.	Uistite	sa,	že	dodržia-
vate	bezpečný	pracovný	postup,	máte	všetky	

potrebné	povolenia	a používate	správne	ná-
stroje	a ochranný	odev	potrebný	pre	danú úlohu.

• Uistite	sa,	že	ľudia	vo	vašej	bezprostrednej	
blízkosti	sú	si	vedomí	toho,	čo	robíte,	aby	aj	oni	
mohli	prijať	vhodné opatrenia.

• Oboznámte	sa	so	zdravotnými,	bezpečnostnými	
a environmentálnymi	normami	ABB	a vždy	dodr-
žiavajte	ich	požiadavky	pri	práci	v závode	ABB,	
na	projekte	alebo	u zákazníka.

• Zaistite,	aby	zdravie	a bezpečnosť	boli	priori-
tou	na	vašom	pracovisku	aj	v súkromí	vrátane	
„drobností“,	ako	je	používanie	bezpečnostných	
pásov	a nerozptyľovania	sa	počas jazdy.

• Pracovníka	spoločnosti	ABB	netrestajte	
ani	disciplinárne	nekarhajte	za	chyby	alebo	
systémové	faktory,	nad	ktorými	nemá	
žiadnu kontrolu.

• Podporujte	atmosféru	dôvery	a psychologickej	
bezpečnosti,	ktorá	je	nevyhnutná	na	budovanie	
silnej	kultúry	zdravia,	bezpečnosti	a životného	
prostredia,	kde	sa	zamestnanci	cítia	podpo-
rovaní	a kde	sa	k	ním	pristupuje	s	rešpektom	
a dôstojnosťou,	a to	aj	v situáciách,	keď	sa	
niečo nevydarí.

• Predstavte	svojmu	nadriadenému	nápady	alebo	
odporúčania	na	zlepšenie	zdravia,	bezpeč-
nosti a životného	prostredia	v našich	pracov-
ných podmienkach.

• Buďte	informovaní	o odporúčaniach	ohľadom	
bezpečnosti	ABB	týkajúcich	sa	služobných ciest.

• Oboznámte	sa	s	postupmi	prvej	pomoci	a nú-
dzovými	situáciami	vo	vašej	prevádzke	vrátane	
umiestnenia	súprav	prvej	pomoci,	defibriláto-
rov,	vyškoleného	personálu,	bezpečných	výcho-
dov a evakuačných postupov.

• Ozvite	sa,	ak	sa	stretnete	s	nebezpečnými	alebo	
environmentálne	nezdravými	podmienkami,	aby	
sme	ich	mohli	napraviť,	poučiť	sa	z nich	a pri-
jať zlepšenia.

Nebezpečné situácie alebo neprijateľné 
zdravotné, bezpečnostné alebo envi-
ronmentálne podmienky sa nikdy ne-

smú ignorovať.

KÓDEX SPRÁVANIA ZDRAVIE, BEZPEČNOSŤ A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

—
Zdravie, bezpečnosť a životné prostredie

Zaviazali sme sa poskytovať zdravé a bezpečné pracovné prostredie pre našich 
zamestnancov a dodávateľov, podporované silnou vzdelávacou kultúrou. 
Implementovali sme komplexný systém riadenia zdravia, bezpečnosti, životného 
prostredia a udržateľnosti HSE&S, ako aj štandardy pre pracoviská, ktoré spĺňajú 
alebo prekračujú zákonné požiadavky v krajinách, v ktorých podnikáme, a očakávame, 
že ich budú dodržiavať zamestnanci, zmluvný partneri, dodávatelia aj iní obchodní 
partneri. Bezpečnosť je súčasťou našej podnikateľskej kultúry základných hodnôt, 
základným kameňom našej organizácie a ústredným bodom našich operácií, 
produktov a služieb.

“What can never 
be ignored?”
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Zapamätajte si
• Vykonávame	hĺbkovú	kontrolu,	aby	sme	zaistili,	
že	naši	dodávatelia	a obchodní	partneri	zdieľajú	
náš	záväzok	v oblasti	ľudských	práv	a vedome	
nespolupracujeme	so	žiadnymi	dodávateľmi	
ani	obchodnými	partnermi,	ktorí	sú	spájaní	s	
nútenou	prácou,	moderným	otroctvom,	obcho-
dovaním	s	ľuďmi,	vykorisťovaním	alebo	diskri-
mináciou	kohokoľvek	vrátane	detí	a zraniteľ-
ných skupín.

• Rešpektujeme	práva	týkajúce	sa	slobody	zdru-
žovania,	kolektívneho	zastúpenia,	spravodlivého	
odmeňovania,	rovnakého	zaobchádzania	a bez-
pečných	a zdravých pracovísk.

• Sťažnosti	riešime	prostredníctvom	oznamova-
cích	prostriedkov	spoločnosti	ABB	a snažíme	sa	
poskytnúť	dotknutým	zainteresovaným	stra-
nám	primeranú nápravu.

• Zapojili	sme	sa	do	mnohostranného	úsilia	
o podporu	ľudských	práv	prostredníctvom	orga-
nizácií,	ako	sú	Globálna	dohoda	OSN	a Globálna 
obchodná	iniciatíva	za	ľudské	práva,	a do	širo-
kého	spektra	aktivít	na	podporu	dodržiavania	
ľudských	práv	v spoločnosti.

• Rešpektovanie	ľudskej	dôstojnosti	začína	
každodennou	vzájomnou	interakciou	s	našimi	
zákazníkmi	aj	obchodnými	partnermi.	Zahŕňa	
tiež	podporu	rozmanitosti	a začlenenia,	prispô-
sobenie	sa	ľuďom	so	zdravotným	postihnutím	
a našu	úlohu	chrániť	práva	a dôstojnosť	kaž-
dého,	s	kým obchodujeme.

Vaša rola
• Pri	návšteve	pracovných	miest	by	ste	mali	tímu	
pre	ochranu	práv	a poctivosť	alebo	tímu	pre	
zodpovedné	podnikania	okamžite	nahlásiť	
podozrivé	pracovné	praktiky	ako	napríklad	
zamestnávanie	detí	alebo	nebezpečné	alebo	
nezdravé	pracoviská,	bez	ohľadu	na	to,	či	tieto	
pracoviská	patria,	alebo	nie	spoločnosti ABB.

• Pred	nadviazaním	vzťahu	s	dodávateľom	alebo	
obchodným	partnerom	vykonajte	primeranú	
hĺbkovú	analýzu	v súlade	s	existujúcimi	pro-
cesmi	ABB,	aby	ste	sa	uistili,	že	títo	dodávate-
lia a všetky	relevantné	projekty,	s	ktorými	sú	
spojení,	nie	sú	zapojení	do	skutočného	alebo	
potenciálneho	porušovania	ľudských	práv	a že	
sa	zaviazali	dodržiavať	porovnateľné	štandardy	
ako	ABB.	Hĺbková	analýza	zahŕňa	pochopenie	
všetkých	minulých	porušení	a súvisiacich	ná-
pravných	a preventívnych opatrení.

• Zvážte,	aký	vplyv	môže	mať	projekt,	výrobok	
alebo	služba	ABB	na	ľudské	práva	v regióne	
alebo	krajine,	v ktorej	sa	má	realizovať	alebo	
predávať.	Diskutujte	o týchto	vplyvoch	s	prís-
lušným	manažérom	alebo	vedúcim	kolegom	pre	
príslušný	projekt,	produkt	alebo	službu,	ako	aj	s	
určeným	odborníkom	na	ľudské	práva	pre	vašu	
podnikateľskú činnosť.

• Pravidelne	monitorujte	dodržiavanie	ľudských	
práv	obchodných	partnerov.	Ľudské	práva	zahr-
nite	do	všetkých	diskusií	s	týmito	partnermi	aj	
do	stretnutí	zameraných	na	preskúmanie	podni-
kateľskej činnosti.

• Buďte	zvlášť	citliví	na	ľudské	práva	pri	podni-
kaní	v krajinách,	v ktorých	je	právny	štát	slabý	
alebo v ktorých	štátne	orgány	konzistentne	
nedodržiavajú	transparentné procesy.

Rešpektujeme práva týkajúce sa slobody zdru-
žovania, kolektívneho zastúpenia, spravodlivého 

odmeňovania, rovnakého zaobchádzania a bez-
pečných a zdravých pracovísk.

—
Ľudské práva

ABB podporuje organizačnú kultúru, ktorá podporuje ľudské 
práva a snaží sa vyhnúť spoluúčasti na porušovaní ľudských práv. 
Podporujeme zásady uvedené v Medzinárodnej charte ľudských 
práv, pravidlá Organizácie spojených národov ohľadne podnikania 
a ľudských práv, usmerneniach OECD pre nadnárodné spoločnosti, 
základných dohovoroch Medzinárodnej organizácie práce (MOP) 
o pracovných normách a ďalších platných zákonoch a zásadách. 
Od našich dodávateľov, zmluvných partnerov a iných obchodných 
partnerov vyžadujeme, aby dodržiavali podobné štandardy v tých 
oblastiach, v ktorých sa bežne vyskytujú otázky ľudských práv, ako 
sú pracovný čas a podmienky, diskriminácia a rovnosť, detská práca, 
spravodlivé mzdy, povinná alebo nútená práca a moderné otroctvo.
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Zapamätajte si
• Úplatkárstvo,	korupcia	a nevhodné	platby	môžu	
mať	mnoho	podôb	vrátane	darov,	ciest	a pohos-
tinnosti,	platieb	uskutočnených	prostredníc-
tvom	zákazníkov,	obchodných	partnerov	alebo	
tretích	strán	alebo	darov	organizáciám	spoje-
ným	s	vládnymi	úradníkmi	alebo zákazníkmi.

• Dary,	cesty	a pohostinnosť	sa	môžu	ponúkať	
len v súlade	s	príslušnými	zásadami	a postupmi	
ABB	a v	súlade	s	vlastnými	vnútornými	zásadami	
príjemcu	a miestnymi	právnymi	predpismi.	Ob-
chodné	výhody	môžu	byť	zákazníkom	vnímané	
ako	požiadavka,	aby	sa	s	nimi	zaobchádzalo	
priaznivo,	najmä	ak	sa	ponúkajú	počas	aktívnej	
verejnej	súťaže.	Dary	v hotovosti	alebo	ich	ekvi-
valenty	sú	prísne zakázané.

• Musíte	dodržiavať	príslušné	zásady	a postupy	
ABB	na	zapojenie	a monitorovanie	tretích	strán	
vrátane	tých,	ktoré	pomáhajú	pri	marketingo-
vých	a predajných	aktivitách	alebo	ktoré	zastu-
pujú ABB.

• Zamestnanci	štátnych	podnikov	sú	verejnými	
činiteľmi	i podľa	našich	vnútorných	predpisov	
a podľa	právnych	predpisov	proti úplatkárstvu.

• Zakazujeme„malé“	alebo	„zľahčujúce“	platby,	
a to	aj	tam,	kde	to	povoľujú	miestne	zákony	

alebo	obchodné	zvyklosti.	Takéto	platby	sa	vo	
všeobecnosti	poskytujú	štátnemu	úradníkovi	
ako	podmienka	na	získanie	bežných	štátnych	
služieb	alebo	výhod,	na	ktoré	má	každý	zvy-
čajne nárok.

• Osobné	bezpečnostné	platby	sú	povolené	len	
v zriedkavých	prípadoch,	keď	ste	pod	vážnym	
nátlakom	alebo	vám	hrozí	bezprostredné	ne-
bezpečenstvo	skutočnej	a neodvratnej	ujmy	
na	vašej	fyzickej	bezpečnosti	alebo	osobnom	
majetku	a nie	sú	k	dispozícii	žiadne	iné	rozumné	
alternatívy.	Ak	je	to	bezpečné	a možné,	kontak-
tujte	núdzovú	linku	ABB	(+41	43	317	77	00	/	+41	
22	785	64	64),	kde	vám	poradia	a pomôžu.	Keď	
ste	platbu	vykonali	a ste v bezpečí,	máte	povin-
nosť	túto	skutočnosť	nahlásiť	svojmu	priamemu	
nadriadenému,	manažérovi	bezpečnosti	v kra-
jine	a kontaktnej	osobe	pre	právne	záležitosti	
a integritu,	aby	mohla	byť	platba	správne	zazna-
menaná	a dôkladne prešetrená.

• Ponúknutie,	schválenie,	poskytovanie	alebo	pri-
jímanie	nevhodnej	platby	porušujú	zásady	a po-
stupy	spoločnosti	ABB	a môžu	vás	a spoločnosť	
navyše	vystaviť	trestnému	stíhaniu	a vážnemu	
poškodeniu	dobrého mena.

Netolerujeme žiadnu formu úplatkárstva ani ko-
rupcie a vstupujeme do obchodných vzťahov len 
s renomovanými tretími stranami, ktoré zdieľajú 

naše etické štandardy.

—
Etické správanie, boj proti 
úplatkárstvu a korupcii

Obchodné zákazky získavame výhradne na základe našich zásluh. 
Netolerujeme žiadnu formu úplatkárstva alebo zneužívania moci na osobný 
alebo komerčný zisk. Priamo ani nepriamo neponúkame ani neposkytujeme, 
ani nepožadujeme, ani neprijímame nič hodnotné od verejného činiteľa, 
súkromnej osoby alebo inej tretej strany na žiadny nezákonný, korupčný 
alebo nevhodný účel ani na uľahčenie bežných štátnych služieb alebo úkonov. 
Tento prístup sa vzťahuje na všetky naše prevádzky a geografické oblasti bez 
ohľadu na miestne obchodné praktiky a rovnako sa vzťahuje aj na akúkoľvek 
tretiu stranu alebo zákazníka, s ktorým spolupracujeme. Vstupujeme do 
obchodných vzťahov iba s renomovanými tretími stranami, ktoré zdieľajú naše 
etické štandardy.

Vaša rola
• Dajte	si	pozor	a okamžite	ohláste	tímu	pre	
ochranu	práv	a poctivosť	akékoľvek	varovné	
signály,	ktoré	by	sa	mohli	javiť	ako	náznak	
nevhodnej	platby	alebo	obchodného	vzťahu,	
ako napríklad:
 - zapojenie	tretích	strán,	ktoré	podľa	všetkého	
neprinášajú	legitímnu	obchodnú	hodnotu	
alebo	nie	sú	kvalifikované	podľa	postupu	ABB	
alebo	nezdieľajú	naše	etické štandardy;

 - neprimerané	predajné	provízie,	poplatky	
alebo	zľavy distribútorom;

 - žiadosti	o „malé“	alebo	„zľahčujúce“	platby;
 - dokumenty	o predaji	alebo	transakcie,	v kto-
rých	sú	služby	nejasné	alebo	obsahujú	nejasné	
opisy	na	faktúrach,	alebo	akákoľvek	žiadosť	
o nepresné	zdokumentovanie transakcie;

 - návrhy,	že	tretia	strana	má	politický	alebo	ne-
primeraný	vplyv	na	rozhodovanie zákazníka.

• Dávajte	pozor	na	žiadosti	o dary	charitatívnym	
organizáciám	alebo	organizáciám,	ktoré	môžu	
byť	pridružené	k	zákazníkovi	alebo	verejnému	
činiteľovi	a dodržiavajte	príslušné	zásady	
a postupy	ABB	týkajúce	sa	darov	charitatívnym	
organizáciám.	ABB	zakazuje	všetky	politické	
dary	alebo	príspevky	(pozri	časť	„Spolupráca	so	
štátnymi orgánmi“).

• Zamietnite	akúkoľvek	žiadosť	štátneho	úrad-
níka	o „malú“	alebo	„zľahčujúcu“	platbu	–	platbu	
tomuto	úradníkovi	ako	podmienku	na	získanie	
bežných	štátnych	služieb	alebo	výhod,	na	ktoré	
má	každý	obvykle	nárok.	Ohláste	žiadosť	tímu	
pre	ochranu	práv	a poctivosť.

• Zodpovedáte	za	znalosť	a dodržiavanie	zákonov	
v krajinách,	v ktorých	podnikáte,	ak	máte	aké-
koľvek	pochybnosti,	najprv	sa	obráťte	na	tím	
pre	ochranu	práv	a poctivosť.

“What payments 
are never due?”

KÓDEX SPRÁVANIA ETICKÉ SPRÁVANIE, BOJ PROTI ÚPLATKÁRSTVU A KORUPCII
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—
Bezpečnosť informácií 
a technológií

Informačné technológie (IT) využívame na presadzovanie obchodných 
záujmov spoločnosti ABB a našich zákazníkov. Uvedomujeme si, že 
používanie IT vrátane softvéru (napr. e-mail, služby zasielania správ 
a cloudové aplikácie), hardvéru (napr. mobilné telefóny a notebooky) 
a sietí alebo internetu nás môže vystaviť kybernetickým útokom 
a iným vnútorným a vonkajším hrozbám. Informačné technológie 
používame zodpovedne, iba na legitímne obchodné účely, v súlade so 
záujmami a právami ABB a v súlade s pravidlami a usmerneniami ABB.

Zapamätajte si
• Sociálne	médiá	a všetky	ostatné	komunikačné	
prostriedky	sa	musia	používať	zodpovedne.	
Nesprávna	komunikácia	alebo	neoprávnené	
zdieľanie	informácií	(napr.	obrázkov,	komentá-
rov a odkazov)	by	mohlo	spôsobiť	vám,	vašim	
kolegom,	ABB,	našim	zákazníkom	alebo	iným	
osobám	právne	škody	alebo	poškodenie	dob-
rého mena.

• Osobné	použitie	majetku	tvoriaceho	infor-
mačné	technológie	spoločnosti	ABB	v obmedze-
nom	rozsahu	je	prípustné	v súlade	s	platnými	
zásadami	a za	predpokladu,	že	takéto	použitie	
nie	je	v rozpore	so	záujmami,	pravidlami	alebo	
usmerneniami	spoločnosti	ABB	ani	s	vašimi	
pracovnými	povinnosťami

• Kybernetické	útoky	sú	zvyčajne	pokusy	s	cie-
ľom	ukradnúť	údaje,	manipulovať	s	nimi	alebo	
znemožniť	používanie	systémov.	Tieto	útoky	
môžu	mať	mnoho	obetí	vrátane	zákazníkov	a za-
mestnancov.	Napadnuté	systémy	môžu	vážne	
narušiť	naše	informačné	a operačné	technolo-
gické systémy.

Vaša rola
• Nikdy	nesťahujte,	neotvárajte,	neinštalujte	ani	
nepoužívajte	softvér	(napr.	e-mail,	služby	za-
sielania	správ	a cloudové	aplikácie),	ktorý	nie	je	
autorizovaný	spoločnosťou	ABB	na	obchodné	
účely	alebo	ktorý	nie	je	autorizovaný	alebo	li-
cencovaný	na	používanie	v informačných	systé-
moch ABB.

• Nikdy	nesťahujte	ani	neuchovávajte	informácie	
ABB	na	osobných	zariadeniach	alebo	zariade-
niach	mimo	ABB	ani	v aplikáciách,	ktoré	nie	sú	
autorizované	spoločnosťou	ABB	alebo	ktoré	
nie	sú	v súlade	s	pravidlami	registrácie	ABB.	Na	
mobilný	telefón,	počítač	alebo	iné	elektronické	
zariadenia	vydané	spoločnosťou	ABB	ukladajte	
iba	vhodný obsah.

• Chráňte	svoje	heslá.	Nezapisujte	si	ich.	Nez-
dieľajte	ich	s	ostatnými	vrátane	Service	Desk	
(MyIS)	podporného personálu.

• Na	obchodnú	komunikáciu	a ukladanie	údajov	
ABB	používajte	len	účty	ABB	(nie	osobné	účty)	
a autorizované nástroje.

• Ak	sa	dozviete	o možnom	kybernetickom	útoku	
alebo	inom	škodlivom	správaní	v súvislosti	so	
systémami	alebo	majetkom	ABB,	musíte	o tom	
okamžite	informovať	Service	Desk	(MyIS).

• Pri e-mailoch	alebo	iných	správach	z neznámych	
zdrojov	konajte	opatrne.	Neotvárajte	podozrivé	
prílohy	ani	odkazy,	pretože	by	mohli	ohroziť	in-
formačné	systémy	ABB.	Nahláste	takéto	e-maily 
alebo	správy	osobitnými	prostriedkami	uvede-
nými	v e-mailovom	systéme	alebo	na	Service	
Desk	(MyIS).

• Keď	používate	informačné	systémy	ABB,	ne-
zverejňujte	nevhodný	obsah	na	internete	ani	ho	
nedávajte	do	žiadnej	komunikácie.	Neuverej-
ňujte	obrázky	kolegov	alebo	ich	počítačových	
obrazoviek	na	internete,	keďže	by	mohli	odhaliť	
duševné	vlastníctvo	ABB,	osobné	údaje	alebo	
dôverné informácie.

• Zabezpečiť,	aby	ste	splnili	svoje	bezpečnostné	
povinnosti	predpísané	v zásadách	informač-
ných	systémov	spoločnosti	ABB	s	cieľom	chrá-
niť	IT	majetok,	ktorý	spravujete	alebo	s	kto-
rým pracujete.

• Prenosné	úložné	zariadenia,	ako	sú	USB	kľúče,	
môžu	obsahovať	škodlivý	softvér	a predstavo-
vať	riziko	pre	naše	systémy.	Mali	by	sa	používať	
iba	s	maximálnou	opatrnosťou	a v	povole-
nom rozsahu.

• Informácie	vytvorené	a uložené	v informač-
ných	systémoch	ABB	alebo	v súvisiacich	apli-
káciách	sa	považujú	za	informácie	ABB	a za	
majetok	spoločnosti.	ABB	si	vyhradzuje	právo	
monitorovať	využívanie	svojich	informačných	
systémov	a príslušných	aplikácií	a mať	prístup,	
získavať	a zverejňovať	všetky	tieto	informácie,	
okrem	prípadov,	keď	je	to	obmedzené	zákonom	
alebo dohodou.

• E-maily a iné	formy	elektronickej	a okamžitej	
komunikácie	sa	môžu	považovať	za	vyhlásenia	
vydané	spoločnosťou	ABB	a mali	by	sa	písať	s	
náležitou	opatrnosťou.	Porušenie	takejto	náleži-
tej	opatrnosti	môže	viesť	k	poškodeniu	dobrého	
mena	ABB	alebo	k	znevýhodneniu	ABB	v ob-
chodnom	vzťahu	alebo	pri	uplatňovaní nárokov.

Uvedomujeme si, že používanie informač-
ných technológií vrátane softvéru (napr. e-mail, 

služby zasielania správ a cloudové aplikácie), 
hardvéru (napr. mobilné telefóny a notebooky) 
a sietí alebo internetu nás môže vystaviť kyber-

netickým útokom a iným vnútorným a vonkaj-
ším hrozbám.

“Are we
under 
attack?”



—
“When 
don’t 
we tip?”
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—
Vnútorné informácie 
a obchodovanie zasvätených osôb

Nepoužívame podstatné neverejné informácie o spoločnosti ABB 
alebo inej spoločnosti na účely osobného finančného zisku alebo 
výhody. Medzi takéto informácie môžu patriť predpoklady budúcich 
ziskov alebo strát, oceňovanie, návrhy, zmeny zamestnancov, akvizície 
alebo odpredaje podnikov, neohlásené ocenenia dodávateľom, 
nezverejnené informácie o nových produktoch alebo službách alebo 
akékoľvek iné neverejné informácie, ktoré, ak sa zverejnia, by mohli 
ovplyvniť rozhodnutie osoby o kúpe, predaji alebo vlastníctve cenných 
papierov spoločnosti. Tieto informácie tiež neoznamujeme nikomu, 
kto nie je oprávnený sa o nich dozvedieť. Obchodovanie s takýmito 
informáciami alebo ich poskytovanie niekomu inému narušuje 
integritu trhu a mohlo by byť porušením zákona.

Zapamätajte si
• Zákony	a dohody	s	burzami	cenných	papierov	
zakazujú	komukoľvek	s	podstatnými	neverej-
nými	informáciami,	aby	tieto	znalosti	využíval	
pri	obchodovaní	s	cennými	papiermi	alebo	aby	
tieto	informácie	poskytovali iným.

• Môžete	získať	neverejné	informácie	o spoloč-
nosti	ABB	alebo	iných	spoločnostiach,	najmä	
o tých,	s	ktorými	spoločnosť	ABB	obchoduje,	
napríklad	o zákazníkoch	a dodávateľoch.	Ob-
chodovanie	s	cennými	papiermi,	ako	napríklad	s	
akciami,	dlhopismi	alebo	opciami,	pokiaľ	máte	
podstatné	neverejné	informácie,	je	neetické	
aj nezákonné.

• Nie	je	dovolené	zdieľať	podstatné	neverejné	
informácie	s	kolegami	ABB,	pokiaľ	nie	sú	na	
schválenom	zozname	osôb,	ktoré	musia	byť	
o týchto	informáciách informované.

• Poskytovanie	„tipov“	alebo	zdieľanie	dôležitých	
neverejných	informácií	s	inými	ľuďmi	vrátane	
členov	rodiny	alebo	priateľov	je	v rozpore	
so zákonom.

Vaša rola
• Majte	na	pamäti	prísne	postupy	a pokyny	spo-
ločnosti	ABB	týkajúce	sa	zaobchádzania	s	neve-
rejnými	informáciami,	najmä	ak	sú podstatné.

• Ak	pracujete	na	akvizícii	inej	spoločnosti,	od-
predaji	jednej	zo	spoločností	alebo	majetku	
ABB	alebo	vzniku	spoločného	podniku,	budete	
musieť	podpísať	dohodu	o mlčanlivosti	a nes-
miete	obchodovať	s	cennými	papiermi	na	zák-
lade	podstatných	neverejných	informácií,	ktoré	
sa	dozviete	v tomto proces.

• Ak	si	nie	ste	istí,	či	máte	podstatné	neverejné	
informácie,	kontaktujte	tím	pre	ochranu	práv	
a poctivosť	a prediskutujte	svoju situáciu.

• Ak	sa	domnievate,	že	existuje	požiadavka	na	
zverejnenie	podstatných	neverejných	informá-
cií,	získajte	súhlas	od	tímu	pre	ochranu	práv	
a poctivosť.

Poskytovanie „tipov“ alebo zdieľanie 
dôležitých neverejných informácií s 

inými ľuďmi vrátane členov rodiny alebo 
priateľov je v rozpore so zákonom.
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—
Duševné vlastníctvo a dôverné 
informácie

Spoločnosť ABB je známa tým, že je lídrom v oblasti technológií. 
Inovácia je v našej DNA od nášho založenia pred viac ako sto rokmi. 
Dôrazne investujeme do neustáleho vytvárania a ochrany inovácií, 
produktov, technológií a značky spoločnosti ABB prostredníctvom 
silného portfólia práv duševného vlastníctva vrátane patentov, 
autorských práv, ochranných známok, servisných známok, obchodných 
tajomstiev, práv na dizajn, doménových mien a ďalších vlastníckych 
práv. Disponujeme obrovským množstvom know-how a dôverných 
informácií, ktoré nám poskytujú konkurenčnú výhodu na trhu. 
Dôsledne chránime naše duševné vlastníctvo a dôverné informácie 
a riadime sa vnútornými zásadami správneho používania, úschovy, 
označovania a nakladania s takýmto majetkom a informáciami. 
Zaviazali sme sa rešpektovať duševné vlastníctvo a dôverné informácie 
ostatných a na oplátku očakávame to isté.

Zapamätajte si
• Pred	rozširovaním	okamžite	informujte	o nápa-
doch,	vynálezoch	alebo	vylepšeniach	právneho	
poradcu	spoločnosti	ABB	pre	práva	duševného	
vlastníctva,	aby	sa	mohla	zabezpečiť	primeraná	
právna ochrana.

• Sprenevera	alebo	neregulované	používanie	
značky	ABB	alebo	iných	ochranných	známok	
vedie	nielen	k	obchodnej	strate,	ale	aj	k	osla-
beniu	značky	ABB.	Rešpektujte	usmernenia	
spoločnosti	ABB	týkajúce	sa	značky	a nahláste 
akékoľvek	podozrenie	na	neoprávnené	použitie	
inými osobami.

• Dôverné	informácie	vo	svojej	najcennejšej	forme	
sa	niekedy	označujú	ako	„obchodné	tajomstvo“,	
druh	duševného	vlastníctva.	Je	pravdepodobné,	
že	v mene	spoločnosti	ABB	pravidelne	narábate	
s	dôvernými	informáciami	alebo	obchodnými	
tajomstvami.	Ich	obsah	musíte	chrániť	pred	

neoprávneným	zverejnením	tretím	stranám.	
Vyhnite	sa	diskusiám	o takýchto	informáciách	
na	verejných	miestach	a pri	externej	práci	pou-
žívajte	obrazovky	s	filtrom	na	ochranu	osobných	
údajov	na	prenosných počítačoch.

• Dôverné	informácie	musia	byť	primerane	ozna-
čené	a utajované	a prístup	by	sa	mal	obme-
dziť	len	pre	tých,	ktorí	majú	osobitnú	potrebu	
o nich vedieť.

• Pred	zverejnením	akýchkoľvek	dôverných	in-
formácií	by	sa	mala	podpísať	náležitá	dohoda	
o mlčanlivosti.

• Vaše	záväzky	týkajúce	sa	dôvernosti	majet-
kových	informácií	spoločnosti	ABB	zostávajú	
v platnosti	aj	po	odchode	zo	spoločnosti ABB.

• Nevhodné	používanie	duševného	vlastníctva	
alebo	dôverných	informácií	iných	osôb	môže	
vystaviť	vás	a spoločnosť	ABB	možným	občian-
skoprávnym	a trestnoprávnym sankciám.

Dôsledne chránime naše duševné vlastníc-
tvo a dôverné informácie a riadime sa vnútor-

nými zásadami správneho používania, úschovy, 
označovania a nakladania s takýmto majetkom 

a informáciami.

• Pri	manipulácii	s	informáciami,	údajmi,	sof-
tvérom	alebo	technológiami,	na	ktoré	sa	môžu	
vzťahovať	práva	duševného	vlastníctva,	si	mu-
síte	položiť	nasledujúce otázky:
 - Komu patrí?
 - Som	oprávnený	ho používať?
 - Môžem	sa	o to	podeliť	s ostatnými?
 - Sú	príslušné	používateľské	licencie	alebo	prí-
stupové	práva	stále platné?

• Spoločnosť	ABB	má	zavedené	procesy,	ktorých	
cieľom	je	zmierniť	akékoľvek	riziká	spojené	s	
duševným	vlastníctvom	vo	vlastníctve	tretích	
strán,	a vy	ich	musíte	zohľadniť	pri	svojich	kaž-
dodenných	obchodných rokovaniach.

• Je	nevyhnutné,	aby	ste	rešpektovali	dôverné	
informácie	tretích	strán	vrátane	zákazníkov,	do-
dávateľov	a iných	obchodných	partnerov,	ako	aj	
vašich	bývalých	zamestnávateľov.	Neoprávnené	
použitie	takýchto	informácií	má	vplyv	na	imidž	
spoločnosti	ABB	a môže	vystaviť	spoločnosť	
ABB	aj	vás	občianskoprávnym	a trestnoprávnym	
sankciám.	Takéto	použitie	nám	tiež	môže	brániť	
pri	implementácii	produktov	a technológií	do	
našich	obchodných aktivít.

Vaša rola
• Dôverné	informácie	ABB	a autorizované	dôverné	
informácie	iných	používajte	iba	na	obchodné	
účely	a poskytujte	ich	iba	oprávneným	osobám,	
ktoré	o nich	potrebujú vedieť.

• Dôverné	informácie	môžete	zverejniť	bez	pred-
chádzajúceho	upozornenia	spoločnosti	ABB	
pri	oznamovaní	možného	pochybenia	prísluš-
ným orgánom.

• Poraďte	sa	právnym	poradcom	spoločnosti	
ABB	pre	práva	duševného	vlastníctva	skôr,	ako	
si	vyžiadate,	vyrokujete,	prijmete	alebo	použi-
jete	duševné	vlastníctvo,	ktoré	spoločnosť	ABB	
nevlastní	ani nespravuje.

• Nedovoľte,	aby	subjekt,	ktorý	nie	je	subjektom	
ABB,	používal	alebo	mal	prístup	k	akýmkoľvek	
dôverným	informáciám	alebo	duševnému	vlast-
níctvu	ABB	bez	príslušnej zmluvy.

• Okamžite	nahláste	akékoľvek	vedomosti	alebo	
podozrenia	týkajúce	sa	zneužitia	značky	ABB	
alebo	iných	ochranných	známok	vo	vlastníctve	
ABB	právnemu	poradcovi	ABB	pre	práva	dušev-
ného vlastníctva.

• Oboznámte	sa	s	procesmi	týkajúcimi	sa	za-
obchádzania	s	duševným	vlastníctvom	a dô-
vernými	informáciami	spoločnosti	ABB	alebo	
tretích	strán	a dodržiavajte ich.

• V	prípade	technológie,	softvéru	alebo	obrázkov	
prísne	dodržiavajte	licencie	na	duševné	vlastníc-
tvo,	povinnosti	a zmluvné	požiadavky	vrátane	
ponúk	tretích	strán.	Uistite	sa,	aby	spoločnosť	
ABB	dodržiavala	povinnosti	vyplývajúce	z ta-
kýchto	licencií,	či	už	ide	o obmedzené	použitie,	
alebo o komercializáciu.

• Pred	externým	zverejnením	technických	alebo	
podnikových	informácií,	ktoré	môžu	obsahovať	
duševné	vlastníctvo	spoločnosti	ABB,	sa	uistite,	
že	bola	vykonaná	primeraná	interná kontrola.

• Ak	máte	podozrenie,	že	došlo	k	zneužitiu	alebo	
nesprávnemu	odtajneniu	duševného	vlastníc-
tva	spoločnosti	ABB	alebo	tretích	strán,	mali	
by	ste	o tom	okamžite	informovať	právneho	
poradcu	spoločnosti	ABB	pre	práva	duševného	
vlastníctva,	aby	bolo	možné	prijať	okamžité	
nápravné opatrenia.
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Zapamätajte si
• Osobné	údaje	sú	akékoľvek	informácie	týkajúce	
sa	identifikovanej	alebo	identifikovateľnej	fyzic-
kej	osoby.	Môže	ísť	napríklad	o adresu	bydliska	
alebo	kancelárie	osoby,	e-mailovú	adresu,	tele-
fónne	číslo,	fotografiu,	dátum	narodenia,	ban-
kové	alebo	mzdové	informácie,	adresu	IP,	ID	mo-
bilného	zariadenia,	identifikačné	údaje	vydané	
štátnymi	orgánmi	a ďalšie	podobné informácie.

• S	určitými	kategóriami	osobných	údajov	sa	
musí	zaobchádzať	opatrnejšie	vrátane	naprí-
klad	údajov	o rase,	etnickom	pôvode,	sexuálnej	
orientácii,	politickej	príslušnosti,	náboženstve,	
členstve	v odborových	zväzoch,	údajoch	o fyzic-
kom	alebo	duševnom	zdraví,	údajoch	z registrov 
trestov a genetických	biometrických údajov.

• S e-mailovou a internetovou	komunikáciou	
uskutočňovanou	prostredníctvom	pracovísk,	
sietí,	zariadení	a poskytovateľov	ABB	sa	má	
zaobchádzať	ako	s	obchodnými	informáciami	
ABB,	a preto	ich	ABB	môže	získať,	monitorovať	
a zverejniť	v súlade	s	platnými	právnymi	pred-
pismi	a zmluvnými dohodami.

Vaša rola
• Osobné	údaje	používajte	iba	v súlade	s	ob-
chodným	účelom,	na	ktorý	boli	zhromaždené,	
a iba	dovtedy,	kým	je	to	potrebné.	Používajte	
minimálny	rozsah	osobných	údajov,	ktoré	po-
trebujete	pre	daný	účel;	nezhromažďujte	ani	
nepoužívajte	údaje,	ktoré	nie	sú	potrebné	alebo	
presahujú	limity	uchovávania dokumentov.

• Ak	prenášate	osobné	údaje,	dbajte	na	do-
držiavanie	platných	predpisov.	Dajte	pozor,	
aby	ste	neprenášali	osobné	údaje	medzi	kra-
jinami	bez	toho,	aby	ste	sa	najskôr	obozná-
mili	so	štandardmi	ochrany	osobných	údajov	
v týchto krajinách.

• Pri	zhromažďovaní	a používaní	osobných	údajov	
buďte	opatrní,	aby	ste	ich	chránili	pred	neúmy-
selným	zverejnením	napríklad	ponechaním	úda-
jov,	ktoré	sú	viditeľné	na	otvorenom	priestran-
stve,	na	miestach	elektronickej	spolupráce,	
v tlačiarni	alebo	v nezabezpečených	počítačoch,	
zariadeniach,	na	stoloch	alebo skriniach.

• Ihneď	nahláste	servisnému	stredisku	Service	
Desk	(MyIS)	bezpečnostné	incidenty	týkajúce	sa	
osobných	údajov	alebo	akékoľvek	vnímané	slabé	
miesta	v bezpečnostných	opatreniach ABB.

• Oboznámte	sa	s	príslušnými	zásadami	a po-
stupmi	ABB	v oblasti	ochrany	osobných	úda-
jov,	bezpečnosti	a ochrany	údajov	a dodržia-
vajte ich.

ABB zhromažďuje, používa, uschováva, 
spracúva, prenáša a zverejňuje osobné 

údaje v súlade s platnými zákonmi.

—
Súkromie a osobné údaje

Uvedomujeme si dôležitosť ochrany osobných údajov a veríme, že zásady 
ochrany údajov posilňujú práva jednotlivcov. ABB zhromažďuje, používa, 
uschováva, spracúva, prenáša a zverejňuje osobné údaje v súlade s 
platnými zákonmi a očakáva, že to budú robiť aj dodávatelia a obchodní 
partneri. Globálne štandardy ABB na ochranu osobných údajov zaisťujú, 
že ABB poskytuje vysokú úroveň ochrany bez ohľadu na to, kde sa údaje 
zhromažďujú a spracúvajú.

“When is not 
sharing, caring?”

https://abb.service-now.com/myservices?id=myis
https://abb.service-now.com/myservices?id=myis
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Zapamätajte si
• Ste	zodpovední	za	porozumenie	a dodržiavanie	platných	
zákonov	a predpisov,	ktoré	sa	vzťahujú	na	rokovania	so	
štátnymi	orgánmi.	Mali	by	ste	si	uvedomiť,	že	platné	zá-
kony	a predpisy	sa	môžu	líšiť	v rámci	príslušnej	krajiny	(t.	j.	
zákony	na	regionálnej	alebo	štátnej	úrovni)	a nielen v závis-
losti	od	jednotlivých krajín.

• Ak	potrebujete	spolupracovať	s	štátnymi	úradníkmi	v mene	
spoločnosti	ABB,	najprv	sa	spojte	s	tímom	pre	ochranu	
práv	a poctivosť	a s	oddelením	pre	vzťahy	s	štátnymi	
orgánmi	a verejné	záležitosti	(GRPA).	Prostriedky,	majetok	
a služby	ABB	sa	nesmú	použiť	na	podporu	žiadneho	kandi-
dáta	na	politický	úrad,	do	politickej	strany	či	výboru	nikde	
na svete.

• Štátne	orgány	a štátne	podniky	majú	často	osobitné	a pod-
robné	pravidlá	upravujúce	ich	postupy	obstarávania	a vý-
berového	konania.	O týchto	pravidlách	sa	musíte	vopred	
informovať.	Neodchyľujte	sa	od	nich	a v	prípade	potreby	
vyhľadajte	pomoc	od	tímu	pre	ochranu	práv	a poctivosť.

• Niektoré	praktiky	v súkromnom	komerčnom	sektore	
nemusia	byť	zákonné	alebo	vhodné	vo	verejnom	sektore	
alebo	pri	rokovaniach	so	štátnymi	podnikmi.	Štátne	orgány	

ukladajú	značné	občianskoprávne	a trestnoprávne	sankcie	
(ako	aj	potenciálne	vylúčenie)	za	porušenie	svojich	pravi-
diel	obstarávania,	etiky,	lobovania	a súvisiacich pravidiel.

• S	prijímaním	súčasných	alebo	bývalých	štátnych	úradníkov	
sú	spojené	pravidlá.	Skôr	ako	prijmete	štátneho	úradníka	
do	práce	v spoločnosti	ABB	sa	riaďte	príslušnými	pra-
vidlami	a postupmi	spoločnosti	ABB	týkajúcimi	sa	prijíma-
nia do zamestnania.

Vaša rola
• Pred	poskytnutím	daru,	cesty	alebo	pohostinnosti	verej-
nému	činiteľovi	alebo	zamestnancovi	štátneho	podniku	
postupujte	podľa	príslušných	zásad	a postupov ABB.

• Pri	rokovaniach	s	verejnými	činiteľmi	musíte	rokovať	vecne	
a presne	a pri	obchodných	rokovaniach	s	nimi	musíte	dodr-
žiavať	najvyššie	etické štandardy.

• Pri	poskytovaní	osvedčenia	verejnému	činiteľovi	alebo	
štátnej	agentúre	vždy	vykonajte	hĺbkovú	kontrolu,	aby	ste	
sa	uistili,	že	vaša	certifikácia	je	presná,	aktuálna	a úplná.

• Vyhnite	sa	neoprávneným	odchýlkam	alebo	nahradzovaniu	
požiadaviek	uvedených	v zmluvách	so	štátnymi	orgánmi,	
aj	keď	napríklad	úradník	agentúry	neformálne	súhlasí	so	
zmenou.	Zmeny	musia	byť	prísne	a zákonne	vykonané	v sú-
lade	so	zmluvnými podmienkami.

• Lobing	je	prísne	regulovaný.	Spolupracujte	s	tímom	ABB	
pre	štátne	vzťahy	a verejné	záležitosti,	ak	sa	snažíte	spo-
lupracovať	so	štátnym	orgánom	alebo	štátnym	úradníkom	
z dôvodov	obhajoby,	politiky	alebo vzťahov.

Prostriedky, majetok a služby ABB sa 
nesmú použiť na podporu žiadneho 

kandidáta na politický úrad, do politickej 
strany či výboru nikde na svete.

KÓDEX SPRÁVANIA SPOLUPRÁCA SO ŠTÁTNYMI ORGÁNMI

—
Spolupráca so štátnymi orgánmi

Spolupracujeme so štátnymi orgánmi, verejnými medzinárodnými organizáciami 
a občianskou spoločnosťou pri presadzovaní zásad, ktoré umožňujú udržateľnejšiu 
budúcnosť efektívne využívajúcu zdroje. Snažíme sa preukázať hodnotu našich 
produktov regulačným orgánom, aby naše popredné technológie v oblasti 
elektrifikácie a automatizácie boli k dispozícii zákazníkom v priemyselných odvetviach 
po celom svete. Pri predaji štátnym orgánom a pri spolupráci s nimi a pri projektoch 
financovaných multilaterálnymi rozvojovými bankami alebo inými štátnymi úverovými 
alebo finančnými inštitúciami často musíme konať podľa zložitých pravidiel vrátane 
pravidiel týkajúcich sa obstarávania, lobovania, darov, cestovania, pohostinnosti, 
vedenia záznamov a zverejňovania. Pri rokovaniach so štátnymi orgánmi, štátnymi 
podnikmi a ich zástupcami konáme transparentne, čestne a dodržiavame vysoký 
štandardom bezúhonnosti v súlade s vnútornými pravidlami a postupmi ABB 
a všetkými platnými zákonmi.

—
“What is our 
 approach to 
governments, 
officials and 
state-owned 
entities?”
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Zapamätajte si
• Prijímame	okamžité	opatrenia	týkajúce	sa	
dodávateľov,	ktorých	etické	správanie	je	sporné	
alebo	nie	je	v súlade	s	Kódexom	správania	pre	
dodávateľov	ABB.	Pri	hodnotení	výkonnosti	
našich	dodávateľov	nemožno	prehliadať,	igno-
rovať	ani	zľahčovať	etické prešľapy.

• Od	dodávateľov	sa	vyžaduje,	aby	pri	svojich	
činnostiach	dodržiavali	príslušné	ľudské	práva	
vrátane	zákonov	zakazujúcich	detskú	a nútenú	
prácu,	moderné	otroctvo	a obchodovanie	s	
ľuďmi	a dodržiavali	práva	pracovníkov	a pra-
covné normy.

• Od	dodávateľov	sa	vyžaduje,	aby	svojim	zamest-
nancom	poskytovali	bezpečné	a zdravé	pra-
covné	prostredie	a podnikali	environmentálne	
udržateľným spôsobom.

• Dodávatelia	sú	povinní	zdržať	sa	akýchkoľvek	
foriem	korupcie,	vydierania	a úplatkárstva.

• Od	dodávateľov	sa	takisto	vyžaduje,	aby	uplat-
ňovali	rovnaké	normy	pri	svojom	vlastnom	
dodávateľskom	reťazci	a aby	napravili	nesúlad	
vo	svojich	vlastných prevádzkach.

• Nemali	by	ste	poskytovať	výhodu	a ani	dávať	
prednosť	žiadnej	osobe	alebo	podniku	z iného	
dôvodu,	ako	toho,	ktorý	je	v najlepšom	záujme	
ABB.	Nesmiete	dovoliť,	aby	pri	vašich	obchod-
ných	rokovaniach	v mene	spoločnosti	došlo	ku	
konfliktu	záujmov	alebo	aby	boli	ovplyvnené	
osobnými	alebo	rodinnými záujmami.

Vaša rola
• Všetky	nákupy	tovarov	alebo	služieb	pre	ABB	
musia	prebiehať	v súlade	s	našimi	obstaráva-
cími	zásadami	a postupmi	vrátane	využívania	
a monitorovania	poctivého	konania	a zhodnote-
nia rizík.

• Okamžite	nahláste	tímu	pre	ochranu	práv	
a poctivosť	akýkoľvek	varovný	signál,	ktorý	
by	mohol	naznačovať	nevhodnú	platbu	alebo	
obchodný vzťah.

• Bezodkladne	oznámte	tímu	pre	ochranu	práv	
a poctivosť	akékoľvek	obavy	týkajúce	sa	zdra-
via,	bezpečnosti	alebo	životného	prostredia	
alebo	akékoľvek	porušenie	ľudských	práv	alebo	
záležitosť	súvisiacu	s	nútenou,	otrockou	alebo	
detskou	prácou.	Nevystavujte	seba	ani	obete	
porušovania	ľudských	práv	ďalšiemu	riziku	tým,	
že	by	ste	priamo	konfrontovali	zodpovedné	
osoby.	Vždy	dodržiavajte	oznamovacie	po-
stupy	ABB,	aby	ste	sa	uistili,	že	sa	prijali	včasné	
a vhodné opatrenia.

• Okamžite	nahláste	tímu	pre	ochranu	práv	a poc-
tivosť	akýkoľvek	pokus	o nátlak	na	použitie	
konkrétneho	dodávateľa	alebo	žiadosť	o od-
chýlenie	sa	od	postupov	ABB	pri	výbere	alebo	
správe dodávateľa.

• Dávajte	pozor	na	dodávateľov,	ktorí	nerealis-
ticky	hovoria	o cenách	alebo	dodávkach,	alebo	
navrhujú,	že	môžu	obísť	alebo	urýchliť	postupy	
štátnych	orgánov	(napr.	colné	správy)	týkajúce	
sa	tovaru	alebo	služieb,	ktoré ponúkajú.

—
Spolupráca s dodávateľmi

Spolupracujeme len s dodávateľmi, ktorí zdieľajú náš záväzok týkajúci sa poctivého 
konania, udržateľnosti a ľudských práv a súhlasili so splnením požiadaviek stanove-
ných v našom Kódexe správania dodávateľov. Pri kvalifikácii, zapojení a riadení dodá-
vateľov dodržiavame štandardy a postupy obstarávania spoločnosti ABB. Zaväzujeme 
sa k transparentnému a konkurenčnému procesu získavania zdrojov a k čestnému 
a zodpovednému prístupu k našim dodávateľom.

Neprijímame dary, obchodné odmeny ani čokoľvek iné hodnotné od dodávateľov 
v rozpore s našimi zásadami týkajúce sa darov, ciest a pohostinnosti.

Spolupracujeme len s dodávateľmi, ktorí zdieľajú náš záväzok 
týkajúci sa poctivého konania, udržateľnosti a ľudských práv 

a súhlasili so splnením požiadaviek stanovených v našom Kódexe 
správania dodávateľov.

• Nedovoľte	dodávateľom,	aby	vám	alebo	vašim	
príbuzným	ponúkali	čokoľvek	hodnotné	(okrem	
toho,	čo	je	povolené	podľa	našich	postupov	
týkajúcich	sa	darov,	ciest	a pohostinnosti)	pri	
zvažovaní	potenciálneho	priaznivého	zaob-
chádzania	akéhokoľvek	druhu.	Provízie	(platby	
niekomu,	kto	nezákonne	uľahčil	transakciu)	sú	
nezákonné	a porušujú	naše	zásady.	Nahláste	
akýkoľvek	pokus	o províziu	tímu	pre	ochranu	
práv	a poctivosť.

• Uistite	sa,	že	dodávatelia,	ktorých	máte	na	sta-
rosti	alebo	s	nimi	inak	spolupracujete,	prijímajú	
rýchle	a účinné	nápravné	opatrenia	týkajúce	sa	
nedostatkov	zistených	pri	návštevách,	auditoch	
alebo	iných inšpekciách.

• Zaistite,	aby	dodávatelia	a ich	zamestnanci,	
dodávatelia a dočasní	pracovníci	boli	obozná-
mení	s	oznamovacími	prostriedkami	spoloč-
nosti	ABB	ako	prostriedkom	na	odhalenie	obáv	
alebo sťažností.

“What must be 
shared before 
starting work?”
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—
Nahlásenie obáv z nepoctivého 
konania a ochrana pred odvetou 
a pomstou

Ako nahlásiť obavu
Naše	podnikanie	a náš	úspech	sú	postavené	na	zásadách	
poctivosti	v našom	Kódexe	správania.	Žiadame	vás,	aby	
ste	okamžite	nahlásili	akékoľvek	podozrenie	alebo	potenci-
álne	porušenie	Kódexu,	aby	sme	mohli	vyšetriť	a v	prípade	
potreby	podniknúť	príslušné	kroky	na	vyriešenie	potenciál-
nych	problémov	skôr,	ako	by	mohli	poškodiť	zamestnancov,	
spoločnosť	alebo	naše	dobré	meno.	Máme	kolektívnu	zodpo-
vednosť	v mene	všetkých	našich	zainteresovaných	strán,	aby	
sme	zabezpečili,	že	potenciálne	porušenia	Kódexu	sa	budú	
riešiť	rýchlo	a dôkladne.

Poskytujeme	vám	niekoľko	spôsobov	ako	spoločnosti	
ABB	nahlásiť	potenciálne	porušenia	Kódexu	správania	
alebo zákona.
• Váš	manažér
• Váš	obchodný	partner	pre	ľudské	zdroje
• Každý	člen	tímu	pre	ochranu	práv	a poctivosť
• Pracovník	zodpovedný	za	poctivé	konanie

 - Affolternstrasse	44,	8050	Zürich,	Švajčiarsko
• Oznamovacie	prostriedkyABB

 - Svoje	obavy	môžete	nahlásiť	online	alebo	telefonicky;	
miestne	čísla	sú	uvedené	na	webových	lokalitách	v mno-
hých krajinách.

• Generálny	riaditeľ
• Predstavenstvo

Potenciálne	porušenia	zákonov	alebo	predpisov	môžete	vždy	
nahlásiť	príslušným orgánom.

Ak	sa	rozhodnete	zostať	v anonymite,	požiadame	vás,	aby	
ste	poskytli	dostatočné	podrobné	a faktické	informácie,	aby	
sme	mohli	efektívne	prešetriť	vaše obavy.

Záväzok ABB chrániť pred odvetou a pomstou
ABB	sa	snaží	zachovať	kultúru,	v ktorej	zamestnanci	
a dodávatelia	môžu	v dobrej	viere	vyjadriť	svoje	obavy	
z možného	porušenia	Kódexu	správania	alebo	zákona	bez	
strachu	z odvety	alebo	pomsty	alebo	iného	nepriaznivého	
konania.	Odplata	podkopáva	kultúru	a atmosféru,	ktoré	
musíme presadzovať.

Odveta a pomsta	zahŕňajú	akékoľvek	nepriaznivé	opatrenia	
v oblasti	zamestnanosti,	ako	je	ukončenie	pracovného	
pomeru,	pozastavenie	alebo	degradácia;	odmietnutie	
nadčasov,	povýšenia	alebo	výhod;	nerovnaký	prístup	pri	
rozhodovaní	o zamestnaní;	negatívne	ovplyvňovanie	pracov-
ných	podmienok;	alebo	vytváranie	nepriateľského	alebo	
zastrašujúceho	pracovného prostredia.

Povinnosti vedúcich pracovníkov, keď zamestnanec nahlási 
obavu z nepoctivého konania
Zamestnanci	často	upozornia	na	obavy	z nepoctivého	
konania	priamo	svojich	nadriadených.	Zaobchádzanie	s	
takýmito	obavami	s	náležitou	starostlivosťou	a citlivosťou	
je	jednou	z hlavných	povinností	vedúcich	pracovníkov	podľa	
nášho	Kódexu	správania.	Ak	k	vám	zamestnanec	príde	s	
obavami	z nepoctivého	konania,	vašou	zodpovednosťou	
je	venovať	náležitú	pozornosť	obave	zamestnanca,	zazna-
menať	ju	a na	záver	poďakovať	zamestnancovi	za	to,	že	
prišiel	nahlásiť	danú	obavu.	Nemali	by	ste	vyjadrovať	názor	
na	pravosť	alebo	podstatu	obavy	zamestnanca,	a to ani 
v prípade,	že	ste	osobne	presvedčení,	že	táto	obava	môže	
byť	neopodstatnená.	Zamestnancovi	by	ste	mali	oznámiť,	že	
záležitosť	a informácie,	ktoré	vám	zamestnanec	poskytol,	
okamžite	postúpite	tímu	pre	ochranu	práv	a poctivosť,	ktorý	
vykoná	ďalšie	adekvátne kroky.

Vedúci	pracovníci	majú	v súvislosti	s	naším	záväzkom	
týkajúcim	sa	ochrany	pre	odvetou	a pomstou	osobitnú	
úlohu	a musia	byť	opatrní,	aby	sa	vyhli	aj	len	pocitom,	že	
dochádza	k	odplate	alebo	pomste	v prípade	upozornenie	
na	obavu	alebo	zistenia	výsledkov	vyšetrovania.	Nemali	
by	ste	priamo	ani	nepriamo	odhaľovať	ostatným	vedúcim	
pracovníkom	ani	zamestnancom	spoločnosti	ABB	totož-
nosť	nikoho,	kto	nahlásil	obavu.	Nikdy	by	ste	sa	nemali	
pýtať	kolegov	alebo	členov	vášho	tímu	na	vyšetrovanie	
(vrátane	nastolenia	tém,	ktoré	boli	predmetom	rozhovoru),	
alebo	inak	konať	spôsobom,	ktorý	by	mohol	akýmkoľvek	
spôsobom	zasahovať	do	vyšetrovania.	Mali	by	ste	sa	tiež	
vyhnúť	príležitostným	diskusiám	o vyšetrovacích	postupoch	
alebo	témach	súvisiacich	s	vyšetrovaním.	Aj	keď	sa	nezmie-
ňujete	o konkrétnych	problémoch	alebo	jednotlivcoch,	
tieto	diskusie	môžu	byť	zlým	príkladom	pre	zamestnancov,	
narušiť	ich	vnímanie	toho,	ako	spoločnosť	ABB	rieši	obavy	

z nepoctivého	konanie,	a viesť	k	neúmyselnému	
alebo	neopatrnému	úniku	citlivých	informácií,	čo	
ohrozuje spoločnosť.

Vaša	profesionalita	a citlivosť	k	týmto	záležitos-
tiam	priamo	a konštruktívne	prispievajú	k	vytvá-
raniu	kultúry	poctivosti,	v ktorej	sa	všetci	zamest-
nanci	cítia	v poriadku,	ak	chcú	vyjadriť	obavy	
z nepoctivého konania.

Čo sa stane, keď sa nahlási obava?
Spoločnosť	ABB	berie	každú	obavu	vážne	
a spracúva	obvinenia	s	primeranou	dôvernosťou.	
Tím	pre	ochranu	práv	a poctivosť	potvrdí	prijatie	
oznámenia	týkajúceho	sa	vašich	obáv	a dôkladne	
ho	prešetrí	tak,	aby	bolo	možné	okamžite	
podniknúť	ďalšie	potrebné	kroky

Vaše	oznámenie	sa	pridelí	jednému	z vyšetrova-
teľov	ABB	na	ďalšie	posúdenie	a preskúmanie.	
Vyšetrovateľ	môže	viesť	pohovory	so	zamestnan-
cami	a tretími	stranami,	ktorí	môžu	mať	vedo-
mosť	o probléme,	a môže	preskúmať	dokumenty,	
ktoré	sa	týkajú	danej	obavy.	Všetci	zamestnanci	
a dodávatelia	spoločnosti	ABB	sú	povinní	plne	
spolupracovať	a poskytovať	úplné	a pravdivé	
informácie	počas	vyšetrovania	podozrenia	na	
nepoctivé	konanie,	čo	podporuje	náš	záväzok	
chrániť	pred	odvetou	a pomstou.

Ak	je	to	vhodné,	spoločnosť	prijme	počas	vyšet-
rovania	dočasné	nápravné	opatrenia.	Po	ukončení	
vyšetrovania	a ak	je	podozrenie	opodstatnené,	
prípad	možno	nahlásiť	internému	disciplinárnemu	
výboru,	ktorý	rozhodne,	či	je	vhodné	prijať	ďalšie	
nápravné	alebo	disciplinárne opatrenia.

Nápravné opatrenia a potrestanie
Organizačná	kultúra,	ktorá	podporuje	ozna-
movanie	obáv	v prostredí,	kde	nehrozí	strach	
z odvety	a pomsty,	výrazne	prispieva	ku	konku-
rencieschopnosti	ABB.	Umožňuje	riešiť	poten-
ciálne	problémy	alebo	neefektívne	procesy	

a kontroly	skôr,	ako	sa	stanú	väčšími	alebo	
rozšírenejšími	problémami.	V prípadoch,	keď	
preskúmanie	danej	obavy	odhalilo	oblasti	na	zlep-
šenie	procesov	alebo	kontrol,	bude	príslušnému	
podniku	nariadená	povinnosť	vykonať	potrebné	
a systémové	nápravné	opatrenia,	aby	sa	zabránilo	
opakovaniu	sa	takýchto	problémov.	V iných	prípa-
doch	môže	byť	vhodné	potrestať	jednotlivého	
zamestnanca,	čo	môže	podľa	príslušných	pred-
pisov	zahŕňať	ukončenie	pracovného	pomeru.	
Úroveň	disciplíny	bude	závisieť	od	viacerých	
faktorov	určených	rámcom	zodpovednosti	ABB,	
okrem	iného vrátane:
• zaradenie	a služobnej	funkcie	zamestnanca,	
ktorého	sa	to týka;

• či	zamestnanec	konal úmyselne;
• či	zamestnanec	vytvoril	pre	ABB	právne	alebo	
finančné riziko,

• potenciálny	alebo	skutočný	vplyv	správania	
zamestnanca	na	kultúru	a dobré	meno	spoloč-
nosti	ABB	a na	skúsenosti	ostatných	v spoloč-
nosti ABB,

• či	zamestnanec	pri	vyšetrovaní	plne	spolupraco-
val a poskytol	úplné	a pravdivé informácie;

• či	zamestnanec	konal	nečestne,	podvodne	alebo	
pre	osobný prospech;

• či	konanie	zamestnanca	bolo	opakované	alebo	
systémové	porušenie	alebo	predstavovalo	
vzor správania.

Vedúci	pracovníci	musia	dodržiavať	vyšší	štan-
dard a môžu	byť	zodpovední	za	nesprávne	
správanie	ostatných,	ak	nedokážu	vytvoriť	
alebo	presadzovať	očakávanú	kultúru	pocti-
vého konania.

Zodpovedný	vyšetrovací	tím	často	zhrnie	
a oznámi	interne	zistenia	z vyšetrovania	na	
vyššej	úrovni	(bez	identifikácie	osobných	
údajov),	aby	zamestnancom	poskytol	získané	
skúsenosti	a ďalšie	príležitosti	na	školenie	
o poctivom konaní.

Spoločnosť ABB nebude odpúšťať 
ani tolerovať odvetu ani pomstu voči 

zamestnancovi, pretože v dobrej viere 
vzniesol potenciálnu obavu z nepoctivého 

konania alebo spolupracoval pri 
vyšetrovaní. Proti páchateľom budú 

prijaté disciplinárne opatrenia, 
ktoré môžu viesť až k ukončeniu 

pracovného pomeru.

https://global.abb/group/en/about/integrity/reporting-channels
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—
Vaše povinnosti podľa Kódexu 
správania ABB

Technológie,	produkty	a služby	spoločnosti	ABB	
sú	významným	prínosom	pre	podniky	a komunity	
na	celom	svete.	Nie	je	to	však	iba	to,	čo	robíme,	
ale	ako	to	robíme,	čo	nás	odlišuje	od	našich	
konkurentov,	posilňuje	našu	dôveryhodnosť	
a dôveru	medzi	našimi	zákazníkmi	a zainteresova-
nými	stranami	a zaisťuje	náš	ďalší	rast	a úspech	
ako	podniku.	Najkritickejším	prvkom	našej	práce	
je	poctivé konanie.

Od	každého	zamestnanca	spoločnosti	ABB	sa	
očakáva,	že	si	prečíta	Kódex	správania	spoloč-
nosti	ABB,	porozumie	mu a:
• musí	sa	oboznámiť	so	spôsobom,	ako	a kde	
nahlásiť	obavu	z nepoctivého konania;

• musí	okamžite	nahlásiť	všetky	podozrenia	z po-
rušenia Kódexu;

• nikdy	sa	nesmie	nikomu	neodplácať	za	účasť	na	
vyšetrovaní	nepoctivého	konania	alebo	za	vzne-
senie	obáv	z nepoctivého	konania	v dobrej viere;

• musí	byť	čestný	a plne	spolupracovať,	keď	ho	
požiadajú,	aby	sa	zúčastnil	na	vyšetrovaní	ne-
poctivého konania;

• musí	sa	včas	zapojiť	do	školenia	o pocti-
vom konaní;

• musí	pochopiť	a byť	si	vedomý	rizík,	ktoré	exis-
tujú	v jeho organizácii.

Kódex	správania	ukladá	všetkým	zamestnancom	
ABB	vysoký	štandard	etického	správania	sa	pri	
podnikaní.	Sme	individuálne	zodpovední	za	naše	
vlastné	poctivé	konanie	a nikdy	nesmieme	robiť	
kompromisy	v súvislosti	s	etickými	štandardmi	
ABB.	Vedúci	pracovníci	ABB	majú	podľa	Kódexu	
správania	osobitné	zodpovednosti	a povinnosti,	
ktoré	nemôžu	delegovať	na	iných.	Tento	zoznam	
identifikuje	a objasňuje	niektoré	z najdôležitej-
ších	povinností	vedúcich	pracovníkov ABB:

Povinnosti vedúcich pracovníkov podľa Kódexu 
správania
• Vytvorte	kultúru	založenú	na	poctivom	správaní	

a majte	to	na pamäti.
• Zabezpečte	dohľad	nad	dodržiavaním	poc-
tivého	konania	a zapojte	sa	do	riadenia	
svojho podniku.

• Poznajte,	predvídajte	a monitorujte	špecifické	
riziká	súvisiace	s	nepoctivým	konaním	a nedo-
držiavaním	pravidiel,	ktorým	čelí	vaše	oddelenie	
alebo	funkcia	a zabezpečte	podniknutie	prísluš-
ných	krokov	na	zmiernenie	týchto rizík.

• Vytvorte	v organizácii	atmosféru	a kultúru,	
ktorá	podporuje,	propaguje	a odmeňuje	poctivé	
konanie	a rozmanitosť.

• Zabezpečte,	aby	zamestnanci	vo	vašej	orga-
nizácii	pochopili,	prečo	je	dôležité	a užitočné	
okamžite	nahlásiť	obavy	z nepoctivého	konania	
a aby	sa	cítili	pohodlne	a bez	strachu	z odvety	
alebo pomsty.

• Zabezpečte,	aby	vaši	zamestnanci	boli	obozná-
mení	a riadne	vyškolení	o rizikách	nepoctivého	
konania	a nedodržiavania	pravidiel,	ktorým	čelia	
pri	svojich	obchodných činnostiach.

• Staňte	sa	viditeľným,	zodpovedným	a konzis-
tentným	vzorom	poctivého	konania,	aby	vaši	
zamestnanci	vedeli,	že	ak	to	bude	dôležité,	
podporíte	ich	etické	obchodné konanie.

• Pravidelne	komunikujte	so	svojím	tímom	o otáz-
kach	poctivého	konania,	aby	sa	cítili	pohodlne	
s	vami	diskutovať	o poctivom	konaní	a etic-
kých otázkach.

• Prijímajte	a propagujte	iba	tých	zamestnan-
cov,	ktorí	preukázali	vysokou	úroveň	poctivého	
a etického správania.

• Oboznámte	sa,	ako	spravovať	obavy	z nepoctivé	
konanie,	o ktorých	by	vám	mohol	zamestnanec	
priamo informovať.

Váš	tím	pre	ochranu	práv	a poctivosť	stojí	pri	
vás a podporuje	vás	pri	plnení	vašich	povinností	
v spoločnosti ABB.

KÓDEX SPRÁVANIA VAŠE POVINNOSTI PODĽA KÓDEXU SPRÁVANIA ABB

Najkritickejším prvkom našej 
práce je poctivé konanie.

1	 Naskenujte	QR kód.
2	 Stiahnite	si	mobilnú	aplikáciu	Kódex	správania ABB.

Ďalšie informácie
Ďalšie	informácie	o príslušných	zásadách	a postupoch	nájdete	na	portáli	
ABB Governance.

—
“What 
do we do 
now?”

https://go.insideplus.abb.com/about-abb/abb-governance-portal
https://go.insideplus.abb.com/about-abb/abb-governance-portal

